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Şedinfa Comitetului Executiv 
al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Român
în ziua de 2 iulie ax., a avut 

ioc şedinţa Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., ^rezidată de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretarul general al partidului.

La primul punct al ordinii de 
zi, Comitetul Executiv a dezbă
tut, pe baza unei ample expuneri 
prezentate de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, unele probleme actuale 
ale situaţiei internaţionale şi ale 
politicii externe a partidului şi 
statului nostru.

De asemenea, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a prezentat o infor
mare în legătură cu rezultatele 
vizitei in Republica Federală Ger
mania şi convorbirile purtate eu 
preşedintele R.F.G., Gustav Hei- 
nemarm, cu cancelarul Willy 
Brandt şi cu alţi reprezentanţi ai 
vieţii politice şi economice vest- 
germane.

în legătură cu aceste probleme, 
Comitetul Executiv a adoptat o 
hotărire care se publică separat.

în continuare, în cadrul şedin
ţei, au fost examinate concluziile 
controlului asupra modului în ca
re au fost aplicate măsurile apro
bate de Comitetul Executiv al C.C. 
al P.C.R. în iulie 1972, privind 
producţia, depozitarea, transportul 
şi desfacerea cărnii şi a prepa
ratelor din carne.

Apreciind măsurilp adoptate 
pină în prezent, Comitetul Exe
cutiv a stabilit ca Ministerul A- 
griculturii, Industriei Alimentare 
şi Apelor, Ministerul Comerţului 
Interior, consiliile populare jude
ţene şi al municipiului Bucureşti 
să acţioneze cu toată fermitatea 
pentru realizarea in cele mai 
bune condiţiuni a programului 
privind producţia de carne, apro
bat de conducerea partidului.

Este necesar ca organele inte
resate să ia măsuri pentru mai 
buna valorificare a cărnii, pentru 
diversificarea sortimentelor şi îm
bunătăţirea substanţială a condi

ţiilor de igienă din unităţile ali
mentare.

Comitetul Executiv a discutat, 
de asemenea, concluziile controlu
lui efectuat asupra activităţii des
făşurate de Ministerul Industriei 
Uşoare în domeniul producţiei, 
exportului, investiţiilor, calităţii 
producţiei şi aprovizionării popu
laţiei.

Relevînd dezvoltarea impetuoa
să, în ultimii ani, a industriei u- 
şoare, cit şi ritmul înalt în care 
se va dezvolta această ramură în 
viitor, Comitetul Executiv a indi
cat ca Ministerul Industriei Uşoa
re să ia în continuare măsuri c- 
ncrgice pentru a asigura dotarea 
acestei ramuri cu maşini şi uti
laje de înaltă tehnicitate, între
ţinerea şi utilizarea corespunză
toare a maşinilor, legarea mai 
strinsă a cercetării ştiinţifice de 
nevoile concrete ale perfecţionării 
produselor şi valorificării superi
oare a materiei prime; este nece
sar să se ia măsuri hotărîte pen

tru îmbunătăţirea calităţii produ
selor, pentru lărgirea gamei de 
sortimente corespunzător cu ce
rinţele populaţiei şi cererile de 
pe piaţa externă. Comitetele ju
deţene, organele şi organizaţiile 
de partid din întreprinderile in
dustriei uşoare, organizaţiile sin
dicale şi de tineret, toţi oamenii 
muncii trebuie să manifeste ma
ximum de exigenţă pentru întări
rea disciplinei în producţie, ridi
carea nivelului . profesional şi de 
calificare al celor ce muncesc în 
industria uşoară, pentru a se asi
gura produse de bună calitate, 
pentru a folosi cu eficienţă ma
ximă capacitatea de producţie, 
materiile prime şi materialele.

Comitetul Executiv trasează 
sarcina să se ia toate măsurile 
pentru asigurarea bunei aprovi
zionări a populaţiei cu mărfuri de 
larg consum, în vederea realizării 
integrale a programului partidu
lui de ridicare a nivelului de trai 
al celor ce muncesc.

H O T Ă R Î R E A
Comitetului Executiv al C. C. al P.C.R. cu privire 
la activitatea internaţională a partidului şi statului

Comitetul Executiv al C.C. al 
P.C.R., blind in dezbatere unele pro
bleme ale situaţiei internaţionale şi 
ale politicii externe a partidului şi 
statului nostru, consideră că desfăşu
rarea evenimentelor internaţionale 
confirmă pe deplin justeţea liniilor di
rectoare trasate de Congresul al X- 
lea şi de Conferinţa Naţională in do
meniul politicii externe, a analizei şi 
aprecierilor privitoare la procesele ca
te au ioc in lumea contemporană, la 
schimbările in raportul de forţe mon
dial, ia cursul luptei pentru destinde
re. colaborare şi pace.

Comitetul Executiv a_ dat în una
nimitate o înaltă apreciere activităţii 
desfăşurate de conducerea partidului 
şi statului, contribuţiei hotărâtoare pe 
care secretarul general al partidului, 
preşedintele Consiliului de Stat, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, a adus-o şi 
o aduce la elaborarea politicii externe 
a României, la traducerea în viaţă a 
hotlrîrilor Congresului al X-Iea şi 
ale Conferinţei Naţionale.

Relevând că pe arena mondială au 
loo profunde mutaţii şi schimbări in 
direcţia destinderii şi colaborării, a a- 
firmării politicii de independenţă na
ţională a popoarelor, a participării tu 
turor statelor la soluţionarea proble
melor internaţionale şi, in acest ca
dru, a sporirii rolului ţărilor mici şi 
mijlocii, a ridicării conştiinţei şi răs
punderii popoarelor in salvgardarea 
păcii, Comitetul Executiv evidenţiază 
contribuţia de seamă pe care au a- 
dus-o şi o aduc la aceste procese ţă
rile socialiste, partidele comuniste şi 
muncitoreşti, clasa muncitoare, celelal
te forţe progresiste, democratice, anti- 
imperialiste din întreaga lume. Con
cluzia principală care se desprinde din

analiza evoluţiei politice mondiale es
te că, spre deosebire de perioada de 
după primul război mondial, acum, la 
aproape trei decenii de la sfinţitul ul
timului război mondial, ne aflăm nu 
în faţa unei stări de încordare, ci în 
faţa unui puternic curs spre destin
dere, colaborare şi apropiere între po
poare. Acest curs corespunde năzuin
ţelor tuturor popoarelor de a aşeza re
laţiile dintre state pe baze noi, echi
tabile, de a-şi consacra eforturile pro
gresului economico-social, bunăstării 
şi prosperităţii fiecărei naţiuni.

Desigur, în lume continuă să existe 
forţe ostile colaborării şi destinderii, 
întronării unor principii noi în rela
ţiile dintre state. Aceasta impune men
ţinerea vigilenţei, intensificarea lup
tei maselor largi populare de pretu
tindeni, a tuturor forţelor antiimpe- 
rialiste pentru ca situaţia nouă să evo
lueze şi să devină o realitate de lun
gă durată pe planeta noastră. Comi
tetul Executiv apreciază că participa
rea activă şi eficientă la atingerea a- 
cestui ţel este în prezent sarcina 
principală a partidului şi statului 
nostru.

Trecînd în revistă activitatea inter
naţională a partidului şi statului, Co
mitetul Executiv dă o înaltă aprecie
re rezultatelor obţinute în amplifica
rea şi adîncirea colaborării multilate
rale cu toate ţările socialiste, cu ţări
le care au păşit pe calea dezvoltării 
independente, cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire socială, 
şi trasează sarcina de a se acţiona in 
continuare pentru dezvoltarea acestei 
colaborări, pe baza egalităţii în drep
turi, respectului independenţei şi su
veranităţii naţionale, neamestecului in

treburile interne şi avantajului reci
proc.

Analizind problemele securităţii în 
Europa, Comitetul Executiv salută în
ceperea Conferinţei general-europcne 
— cu participarea reprezentanţilor tu 
turor statelor, în condiţii care permit 
abordarea unui cerc larg de probleme, 
pe baza deplinei egalităţi în drepturi 
şi suveranităţii tuturor naţiunilor, — 
ca pe un eveniment de importanţă is
torică în viaţa politică a continentu
lui nostru. Comitetul Executiv apro
bă mandatul delegaţiei române care 
participă la conferinţa miniştrilor de 
externe de la Helsinki şt trasează sar
cina dc a se acţiona cu consecvenţă 
pentru creşterea aportului ţării noas
tre la desfăşurarea cu succes a lucrări
lor conferinţei, la obţinerea unor re
zultate maxime în soluţionarea pro
blemelor vitale ale continentului, in 
întărirea cursului spre destindere, co
laborare şi pace in Europa şi în lu
mea întreagă.

Considerind că una din problemele 
de importanţă vitală pentru realizarea 
unei securităţi reale este dezarmarea, 
dezangajarea militară, Comitetul Exe
cutiv reafirmă poziţia ţării noastre 
faţă de tratativele de la Viena, expri- 
mînd opinia ca la acestea să-şi poată 
prezenta punctele de vedere toate sta
tele interesate, iar măsurile care se vor 
adopta să nu afecteze securitatea nici- 
uiiei ţări.

Manifestînd satisfacţie pentru bu
nele relaţii pe care România le are 
cu toate ţările din regiunea Balcani
lor, Comitetul Executiv exprimă încă 
odată dorinţa României de a se asi
gura transformarea Balcanilor intr-o 
zonă a bunei vecinătăţi, colaborării 
şi păcii, lipsită de arma nucleară, re

levînd importanţa pc care ar avea-o 
organizarea unei reuniuni a reprezen
tanţilor ţărilor balcanice, la care să 
poată participa şi alte ţări interesate.

Comitetul Executiv subliniază că suc
cesul politicii externe a partidului şi 
statului nostru este strîns legat dc 
marile realizări pe care le obţine po
porul român in edificarea noii socie
tăţi, in sporirea forţei economice a 
ţării, în ridicarea nivelului dc civili
zaţie al întregii vieţi sociale. Progre
sele în dezvoltarea forţelor de pro
ducţie, în înflorirea ştiinţei şi culturii, 
in creşterea nivelului de frai al mase
lor, în adîncirea democraţiei socialiste, 
in consolidarea continuă a orînduirii 
noastre noi, reprezintă fundamentul 
de granit al întregii politici interna
ţionale a Republicii Socialiste Româ
nia.

Pe baza informării prezentate de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu in lega
tu ri cu vizita în Republica Federală 
Germania şi convorbirile purtate cu 
preşedintele R.F.G., Gustav Heîne- 
tnann, cu cancelarul Willy Brandt şi 
eu alţi reprezentanţi ai vieţii politice 
şi economice vest-germane, Comitetul 
Executiv aprobă în unanimitate rezul
tatele vizitei in Republica Federală 
Germania, dînd o înaltă apreciere ac
tivităţii desfăşurate de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu cu acest prilej. Co
mitetul Executiv consideră că docu
mentele semnate şi înţelegerile reali
zate reprezintă o contribuţie însemna
tă la dezvoltarea relaţiilor dintre Re
publica Socialistă România şi Republi
ca Federală Germania în interesul po
poarelor celor două ţări, al cauzei co
laborării, securităţii şi păcii în Europa 
şi in Iunie.
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muncă din cel de-al dailea se
mestru al acestui an au înce
put lucrările de reamenajare a 
secţiei, fizioterapie ® a Spitalu
lui judeţean de adulţi Sibiu. 
Principalele lucrări, constau în 
schimbarea sistemului de încăl
zire, trecerea de la încălzirea 
cu aburi la cea cu apă, acţiune 
legată de noua clădire în con
strucţie îa spitalul respectiv. 
Se preconizează ca lucrările de 
reamenajare la secţia fiziotera
pie să se încheie în această lu
nă.

î n  j u d e ţ
•  După cum sîntem infor

maţi de la cooperativa „îmbră
cămintea“, ieri, 2 iulie, pe stra
da Faurului nr. 6, în incinta 
magazinului de confecţii pen
tru copii, s-a deschis o nouă 
unitate, de pălării. Dotată eu 
un sortiment bogat, noua unita
te vine în întîmpinarea unei 
vechi doleanţe a cumpărători
lor.

Tot pe această linie se în
scrie şi măsura introducerii a 
două schimburi îa  unitatea de

lenjerie de pe str. Nicolae Băl- 
cescu nr. 41, care începînd din 
16 iulie a.c. va oferi, intr-un 
local mărit şi bine utilat, cele 
mai bune condiţii de servire a 
cetăţenilor.

•  Ieri 6-a deschis tabăra de 
.vară a Casei pionierilor de la 
Şanta care se află în activitate 
pe tot parcursul vacanţei, găz
duind în serii succesive peste 
450 de pionieri din cercurile 
Casei pionierilor.

— î n  ţ a r ă
« buni, la Casa de cultură a 

sindicatelor din Suceava a în
ceput cea de-a doua ediţie a 
Concursului republican de in
terpretare instrumentală „Ci- 
prian Porumbescu“.

Rezervat tinerilor instrumen
tişti din întreaga ţară, con
cursul este menit să ducă la 
depistarea şi afirmarea unor 
talente deosebite şi să contri
buie, totodată, la popularizarea 
şi cunoaşterea marilor creaţii 
muzicale din repertoriul naţio
nal şi universal.

Concursul care va dura cinci 
zile, este deschis copiilor şi 
şcolarilor între 11 şi 15 ani.
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N o u l  — î n  a t e n ţ i a  c o 
l e c t i v e l o r  d e  m u n c ă

h  planşeta
In atmosfera de puternică e- 

fervescenţă creatoare ce caracte
rizează aceste zile premergătoa
re marii sărbători, specialiştii 
filialei din Sibiu a Institutului 
de cercetări şi proiectări pentru 
maşini-unelte şi agregate Bucu
reşti îşi semnalează prezenţa în  
viaţa economică a judeţului, prin  
frumoasele rezultate ce le obţin. 
Un scurt dar cuprinzător bilanţ 
întocmit cu ocazia îm plinirii a 
trei ani de existenţă  a  noului 
dar prestigiosului colectiv ne re
levă fapte dem ne de toată ad
miraţia. Iată, succint citeva ad
notări, scoase de pe agenda dc 
lucru a proiectanţilor sibieni.

A vînd  ca obiect de primă im 
portanţă introducerea noului in 
ramura construcţiilor de maşini 
şi, deci, sporirea competitivităţii 
produselor ce le execută ingine
rii şi tehnicienii filialei au în 
tocm it proiecte pentru 35 maşini 
şi instalaţii noi, elaborînd studii, 
da specialitate şi de perspectivă 
'pentru maşinile de prelucrarea 
metalelor la rece şi la cald prin 
deformare plastică, pentru  maşi
nile de prelucrare a maselor

proiectanţilor
plastice prin extruziune şi prin 
injecţie etc.

In  anul 1973 s-au întocmit 
proiecte pentru fierăstraiele cu 
bandă, maşini şi instalaţii de 
prelucrare a maselor plastice 
prin extrudare politropică şi 
altele. In  continuare colectivul 
va elabora proiecte pentru cea 
30 tipodimensiuni de m aşini şi 
linii conexe pentru injecţie şi 
extruderea maselor plastice.

Dc menţionat cu încă din acest 
an se va începe proiectarea m a
şinilor de deformare cu forţe  
mai m ari de 100 tone, strict ne
cesare pentru dezvoltarea teh 
nologică şi creşterea productivi
tăţii în  întreprinderile prelucră
toare de m etal d in  ţara noastră.

O precizare se impune: atit 
maşinile de prelucrat m etal cit 
şi cele pentru mase plastice se 
situează la un  n ivel tehnic corn- ■ 
parabil cu al celor mai renum i
te utilaje de pe piaţa mondială, 
ceea ce va concura la o mai lar
gă participare a ţării noastre la 
promovarea noului şi la cunoaş
terea mai bună, pe plan extern, 
a potenţialului poporului român.

La întreprinderea 
„Automecaniea“ 

Mediaş
Dornic de » cinsti ea bu

ne rezultate în producţie 
ziua de 23 August, colecti
vul de muncă al întreprin
derii „Automecanica“ Me
diaş, alături de preocupării 
pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor de plan, 
are mereu în centrul aten
ţiei introducerea de noi pro
duse în procesul de fabrica
ţie. Astfel, în ultima perioa
dă, au intrat in producţia 
de serie furgonul frigorific 
de 12 tone, cisterna de com
bustibil de 12 mii litri, ci»» 
terna de 8 tone, toate p® **- 
siu ROMAN.

De menţionat faptul c& va 
semiremorca frigorifică di 
20 tone, confecţionată din 
material plastic, se efectuea
ză probele tehnologice, nr-* 
mind ca după trecerea 
tui important examen, să 
fie introdusă în prodtmfctA 
de serie.

L a  S ib iu ,  c u r s  p o s t u n i v e r s i t a r  
d e  i n f o r m a t i c ă

Plecarea ministrului 
afacerilor externe al 
Republicii Socialiste  

România la Conferinţa 
pentru secu rita te  şi 
cooperare în Europa

Luni la amiază, ministrul afa
cerilor externe al Republicii So
cialiste România, George Maco- 
vescu, a părăsit Capitala, îndrep- 
tîndu-se spre Helsinki, unde va 
participa la prima fază a Confe
rinţei pentru securitate şi coope
rare în Europa, aie cărei lucrări 
vor începe la 3 iulie 1973.

Ministrul afacerilor externe este 
însoţit, la lucrările Conferinţei, 
de Valentin Lipatti, ambasador 
In Ministerul Afacerilor Externe, 
Constantin Vlad. ambasadorul ţă
rii noastre în Finlanda, de con
silieri si experţi.

Pe aeroportul Otopeni erau pre
zenţi Nicolae Ghenea, adjunct-al 
ministrului afacerilor externe, 
precum si funcţionari superiori 
din MAE.

Era, de asemenea, prezent am
basadorul Finlandei la Bucureşti, 
Martin Pentti Suomela.

(Agcrpres)

Ieri, la Sibiu, in localul Fa
cultăţii de .ştiinţe economico- 
administrative a avut loc des
chiderea festivă a cursului 
postuniversitar dc informatică 
organizat dc Centrul teritorial 
dc caicul electronii- Sibiu, m 
colaborare cu Institutul central 
pentru sistemul dc conducere 
cu mijloace de automatizare 
Bucureşti. Cursul a cărui dura
ţ i  este de un an de zile — cu 
o pregătire intensivă de patru 
luni, cu scoatere din producţie 
— are drept scop formarea de 
specialişti în domeniul infor
maticii pentru centrul dc cal

cul şi unităţile economice din. 
judeţele Sibiu, Alba. şi Hune
doara.

Cursul a fost deschis în 
prezenţa tovarăşilor loan Mun- 
teanu, şeful secţiei propagan
dă a Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R. şi ing. M. Varia, 
■şeful sectorului de pregătire a 
cadrelor la Institutul centrat 
pentru sisteme dc conducere 
cu mijloace dc automatizare, 
care. a ţinut, cu această ocazie, 
şi prima prelegere — de către 
loan Grecu, directorul C.T.C.E. 
Sibiu.

---------------------------------------- —— ——
A

In numărul de azi:
•  SPO R T... SPO RT...
® Expoziţii In ^  a u„

•  Construcţia Casei dc cultură a sindicatelor din 
Sibiu — la cota finală

•  Dialog cu cititorii
tn pag. a Ul-a

•  VIAŢA INTERNAŢIONALA
In a IV-a

jJ\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\N\\\\\\W^^

I ÎNCOTRO, TINERE 
I ABSOLVENT DE LICEU?

Cîteva notaţii pe marginea unui sondaj sociologic
Evoluţia din ultimii ani a vieţii 

noastre economice şi sociale a im
pus o modificare substanţială a ra
portului între şcoală şi societate. 
Odată ou reevaluarea necesităţilor 
de cadre impusă dc dinamismul 
organismului economic au apărut 
noi forme de învăţământ — pro
fesional şi tehnic în special — in 
timp ce formele vechi sc afla in 
plin proces de adaptare la noile 
irealităţi. întrucât e firesc ca acesta 
modificări să se repercuteze asu
pra conştiinţei tinerei generaţii, 
ara considerat necesar un sondaj 
de opinie în rândul absolvenţi!ou 
de liceu (sau viitorilor absolvenţi), 
pentru a depista care sânt opţiuni
le lor prioritare în materie da 
orientării profesionala, care sínt li- 
riile de evoluţie esenţiale în acest 
domeniu.

Pentru început am aplicat ches
tionarul elevilor unei clase din ul
timul an al Liceului „Gh. Eazăr“ 
şi asupra altora din două clase de 
anul III ale Liceului „Oct. Goga‘;, 
ambele din Sibiu. In mod firesc, 
elevii anului IV şi-au definitivat 
in totalitate preferinţele, po cînd 
cei ai anului III abia în proporţie 
de 85,2 la sută. Deşi akgerile sint 
foarte diverse se pot constata to
tuşi cîteva tendinţe- principale: 
spre învăţămîntul politehnic (13

elevi), învăţămmtul umanistic (1C), 
medicină (9), farmacie (6), ştiinţele 
.naturii (5), informatică (5) ere. 
Iată şi citeva din motivaţiile mai 
semnificative: „îmi place, mă atra
ge, mă interesează obiectul ei de 
studiu“ (58); „Am talent, aptitu
dini, numai în domeniul acesta mă 
.pop realiza pe deplin" (4); „Esti 
de viitor“ (3); „Avantajele mate
riale" (2). Demme de reţinut) sini 
şi opiniile subiecţilor care şi-au 
desemnau drept profesii viitoare 
biologia şi silvicultura: „Iubesc
matura şi îmi placa să Crăiesc în 
(mijlocul ei“, „Voi avea prilejul să 
imă ocup de ocrotirea naturii“ etc., 
liar dintre cele care se referă la 
profesia de modic, „Pentru că es
te o meserie plina de dragoste şi 
grijă pentru oameni".

O altă întrebare ia eate am ea
rn tac răspuns se referea la atitudi
ni ca pe care o va adopta absolven
tul în cazul nereuşitei la examenul 
do admitere. 12 din cei 29 d® e- 
levi dc la „Gheorghe Eazăr" au a- 
făta t că în acest) caz vor penuaţal 
la facultate. îndreptându-sa cătrs o 
şcoală tehnică, 8 au afirmau eă sa 
vor pregăti in continuat« pentru 
acelaşi tel (facultate), 7 nu şi-au
,pus o asemenea alternativă. Ceea 
ce este însă, semnificativ se referă 
la faptul ca abia 2 din cei ches
tionaţi şi-au pro.pus de la începu o

orientarea spre şcoli (cursuri) post- 
liceale, ceea ce sugerează că nive
lul de aspiraţii se menţine în con
tinuare ridicat, în  tiirţp ce 12 din
tre  ei au concedat) spre un astfel 
de drum abia. în cazul nereuşitei 
Sntr-o^ facultate. Este olar că, în 
această situaţie, şcoala noastră de 
cultură generală poate şi trefeuie 
să tacă mai mult pentru populari
zarea cursurilor postliceal® care 
.oferă o calificaire rapida şi o inte
gral's jăm lară  în  activitatea pro
ductiva.

In sfârşit, o ultimă întrebare, se 
referea la prestigiul social ş i . . .  
imaterial al profesiilor cunoscute 
de elevi. Iată şi prima ierarhie 
stabilită în urma cumulării răs
punsurilor: medic (54 elevi) îsgi- 
ner (39) etc. $i din punct de ve
dere al avantajelor materiale ierar
hia se menţine: medic (59) şi in
giner (12), ceea ce confirmă de 
altiéi prestigiul recunoscut, pe 
toate planurile vieţii sociale, a a- 
cestor două profesii. De meserii. . .  
atici vorbă, cu ţou prestigiul ates
ta t (şi avantajele materiale) al 
imultor« dintre ei«, Şi aici exista 
suficient loc pentru intervenţia e-

iTonünuare în pag. a III-a) 
RODICA ATANASESCU 
FLORIDA VASIEIU
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FOTBAL, divizia B

P o lite h n ic a  T im iş o a ra
C. S . M. Sibiu —

v a  ju c a  în  divizia A!
Satu Mare 3 -0  (0 -0 )

S-a încheiat încă un an competi
tions! la divizia B. Duminică, stadio
nul Metalul a găzduit ultimul meci 
»3 echipei C.S.M. din acest campio
nat, un meci oarecare, cu 24 de ju
cători oarecum blazaţi, cu vreo 3 000 
de spectatori plictisiţi şi cu trei go
luri mediocre, deşi nu se poate spune 
că n-au existat şi momente de joc 
spectaculos, de buna ţinută.

Sibienii au câştigat, dar a fost o 
victorie lipsită de c«asistenţă, contu
rile fiind de mult îrscheiate. Se cu
noştea echipa care promovează — 
Politehnica Timişoara —, se ştia că 
*u retrogradează nimeni, astfel incit 
această partidă a constituit — ca şi 
cele de pe alte stadioane — o simplă 
„obligaţie profesională".

întilnirea s-a desfăşurat în nota de 
dominare a gazdelor şi, dacă in pri
ma repriză scorul n-a fost deschis, 
aceasta se datoreşte nehotărîrii ata- 
«tnţilor. Răduţă şi Gabel — cei doi 
mijlocaşi cu „clasă* ai sibienilor — 
•a  fost fn prima parte a meciului cei 
mai periculoşi oameni pentru poarta 

Jo i Pusztai. Notat» pen era prima 
ipart* doar faza din min. 17 cînd 

"portarul sătmărean este supus unui 
tir  repetai, reuşind pina la urmă să 
»cape «o faţa curată, accidentarea lui 
Both la » ciocnire eu Vîrlan (min. 
$2), „cartonaşul galben" arătat de ar
bitru lui Ţurlea (min. 40) şi şutul 
váci««, expediat de David din voie, 
e* min. 43, respins de portar în cor
ner. De asemenea, ne-a atras atenţia 
apatia de care erau stăpîniţi oaspeţii, 
j»ing*fe trimis* aiurea, tragerile lor 
de timp ş i...  coloritul de curcubeu 
ml tribunei a doua.

După pauza, mustraţi se pare de 
Â tre antrenor, fotbaliştii din Satu 
Mare devin mai agresivi. In min. 48 
şi 49 Petz şi Bathori îl solicită pe 
Gavrilă. Apoi, stupoare, 1—0 pentru 
C.S.M. (min. 59)t o minge este înăl
ţată în careul oaspeţilor, Pusztai nu 
o poate reţine, se produce învălmă
şeală, un fundaş, disperat, vrea să de
gajeze terenul, Insă balonul şutat de 
el îl loveşte pe Ţurlea şi intră în 
plasă! Jocul se mai înviorează: Pa- 
laki este avertizat da arbitru (min. 
60), sătmărenii beneficiază de trei 
cOrnere, apoi (în mia. 72) de o bară 
— şut viguros tras de Petz, pentru 
ca ín min. 77, Floarea să-şi amin
tească, în sfîrşit, că sate „vîrf* şi să 
majoreze scorul la 2—0, spre dezola
rea fundaşilor de la Olimpia care-1 
scăpaseră de sub supraveghere. Două 
minute mai tîrziu Serfozd pătrunde 
impetuos spre poartă iar Filip nemai- 
avind ce-i face îl plachează. Rezulta
tul: avertisment — al treilea în acest

meci fără miză (!?) — apărătorului 
din Satu Mare şi lovitură liberă în 
favoarea sibienilor, din marginea ca
reului de 16 m. Execută Schwartz 
înalt în faţa porţii, Floarea pasează 
cu capul la Rubint venit înainte iar 
acesta înscrie printr-un şut „sănă
tos“ de fundaş. Este 3—0 şi pînă la 
ultimul fluier al arbitrului spectato
rii, cite unul, cite doi, au început 
să se îndrepte spre ieşire. Nici urale, 
nici flori, nici entuziasm...

Păcat! C.S.M. Sibiu termină acest 
campionat ca şi anul trecut, ca şi 
acum doi ani ca şi.. .  ■ Plecind de la 
stadion ne gîndeam la finalista Cu
pei României, Constructorul Galaţi...

Iată formaţiile: C.S.M. — Gavrilă
— Vîrlan, DAVID, RUBINT, Judele
— GABEL, RÄDÜTÄ — Serfözö, 
Ţurlea, FLOAREA, SCHWARTZ.

Olimpia: Pusztai — Filip, Bigan, 
Knoblau, Bocşa — Borota, PETZ — 
Podlesni (min. 73, Haiduc), Both (min. 
32, Munteanu), PATAKI, BATHORI.

Au arbitrat craiovenii Al. Ene 
(centru), V. Gheorghe şi R. Şerban 
(tuşe), realizînd o prestaţie cel mult 
mediocră.

, Raport de eornere: 7—5 (5—1).

Asalt al sibienilor.. .  Fază din meciul de fotbal C.S.M. Sibiu-Olimpia Satu 
Mare, disputat duminică pe Metalul

V
N. I. DOBRA F o t b a l

R e z u l t a t e
C.F.R. Arad—Metróm Bv. 3—0
Electr. Cv.—C J A . Timiş. 2—1
Corv. Huned.—Gloria Bistr. 3—0
„Poli* Tim.—Met. Cugir 4—1
Min. Baia Mare—Min. Anina 3—0
Oi. Oradea—Met. Dr. Tr. Sev. 3—0 
Nitramonia Făgăraş—F.C. Bihor 1—1

C la s a m e n t
1. „POLI" 30 17 8 5 54-23 42
2. F.C. Bihor 30 15 7 8 54-32 37
3. Olimp. S.M. 30 16 7 7 40-24 35
4. Min. BAI. 30 13 6 11 35-27 32
5. C.S.M. Sibiu 30 13 6 11 35-28 32
6. Metróm Bv. 30 13 4 13 43-37 30

' 7. Nitr. Făg. 30 13 2 15 43-41 28
8. Glor. Bistr. 30 12 4 14 29-39 28
9. Min. Anina 30 12 4 14 29-46 28

10. Corv. Hd. 30 12 6 12 32-37 26
11. C.F.R. Tim. 30 11 4 15 53-38 26
12. M. Dr.Tr.Sev. 30 12 2 16 37-43 26
13. Electr. Cv. 30 12 2 16 30-41 26
14. C.F.R. Arad 30 11 4 15 33-45 26
15. Met. Cugir. 30 10 5 15 27-39 25
16. Ol. Oradea 30 10 5 15 36-50 25

(N.R. Olimpia S. Mare şi Corvinul 
Hunedoara au fost penaliza« cu pa
tru puncte).

D i r t - t r a c k

Campionul va fi decis 
în ultima etapă

îPist» special amenajată a stadionu
lui Voinţa din Sibiu a fost, duminică 
dimineaţa, gazda penultimei etape (a 
V-a) a campionatului naţional de 
dirt-track.

Aşteptată cu mult interes, dată fiind 
lupta pasionantă oe se dă în acest an 
pentru titlul de campion al ţării, “ta
pa de la Sibiu a dat loc unei lupte 
aprige, soldată cu o surpriză. Liderul 
clasamentului de pînă la această eta
pă, campionul naţional Ion Bobtlnea- 
au (Voinţa Sibiu), a fost învins de 
Cornel Voiculescu (Metalul Bucureşti).

P»nă la manşa a XVII-a înaintea con
fruntării directe, — la care mai luau 
parte Ion Marinescu şi Gh. Sora — 
Bobîlneanu şi Voiculescu se aflau la 
egalitate perfectă (oîte 12 puncte). 
Deci, câştigătorul acestei manşe avea 
cS ocupe primul loc în clasamentul 
etapei, ceea ce putea însemna şi o op
ţiune decisivă privind pe câştigătorul 
titlului de campion. Dar, în această 
manşă, la conducerea plutonului trece 
Marinescu fiind urmat de Bobîlneanu, 
Voiculescu şi Sora. Această ordine se

r W l F i r  j  î. m  « -

N-ar putea deveni 
o tradiţie?

repetă şi în turul a! doilea. In cel 
de-al treilea, Voiculescu îl depăşeşte 
pe Bobîlneanu, pentru ca, în final, să 
treacă şi de Marinescu, cîştigînd astfel 
duelul direct cu sibianuî.

Iată clasamentul etapei a V-a:
I .  ̂ Corael Voiculescu *— Metalul Bucu
reşti 15 p., II. Ion Marinescu — Me
talul Bucureşti 14, III. Ion Bobîlneanu 
— Voinţa Sibiu, 13p., IV. Nicolas Rîu- 
reanu — Voinţa Sibiu 12, V. Gheor
ghe Sora — Metalul Bucureşti — 11, 
VI. Alexandru Datcu — Vagonul A- 
rad — 11, VTI. Ion Ţichindeleanu — 
Voinţa Sibiu — 9, VIII. Ion Ioniţă — 
Metalul Bucureşti — 7, IX. Alexan
dru Pis — Voinţa Sibiu — 6, X. A- 
urel Damian — Voinţa Sibiu 6 
puncte.

înaintea ultimei confruntări (8 iu
lie, Ia Arad) clasamentul general se 
prezintă astfel: I. C. Voiculescu 57,
II. I. Bobîlneanu — 56, III. I. Mari
nescu — 46, IV. N. Rîurcanu — 44, 
V. Gh. Sora — 43, VI. Al. Datcu — 
39.

ILIÉ IONESCU

în deschiderea meciului de divizia 
B, C.S.M.—Olimpia, a avut loc pe 
terenul Metalul o interesantă întil- 
nire de old-boys între o selecţionată 
sibiană şi echipa Rapid Bucureşti.

Publicul, care nu mai asistase de 
mult la o astfel de partidă, a venit 
din curiozitate dar şi pentru că do
rea să-i revadă pe unii dintre „idolii* 
de altădată.

Dincolo de nota de inedit, partida 
a plăcut prin acele sclipiri de teh
nică individuală ale „bătrânilor". Pen
tru că tehnica nu se uită, _ ca şi îno
tul, ca şi mersul pe bicicletă. Am 
admirat siguranţa Iui Urziceanu, de
zinvoltura lui Vărzan, acutul simţ al 
porţii la Leahevici şi driblingurile 
impecabile ale lui Rădulescu. De la 
sibieni a impresionat dr. Popa, vi
guros şi insistent pe aripa dreaptă 
ca-n zilele sale de glorie, Tr. Popa, 
agii şi cu aceleaşi reflexe salvatoare, 
calmul şi sobrietatea lui Moraru, vi
goarea şi ambiţia lui Rătscher, viva
citatea lui Toderici, fentele lui Gher
man.

„ C u p ă  D i a n a '
In scopul atragerii femeilor în prac

ticarea organizată şi sistematică a ac
tivităţii sportive, al depistării şi se
lecţionării elementelor talentate pen
tru  sportul de performanţă, comisia 
de femei de pe lîngă Consiliul muai- 
cipal pentru educaţie fizică şi sport 
Mediaş a iniţiat o mare întrecere spor
tivă dotată cu „Cupa Diana*.

întrecerea, care îşi propune angre
narea tuturor salariatelor din între
prinderi, instituţii şi şcoli (nelegitima
te şi care nu au nici o clasificare spor
tivă) se va desfăşura pînă Ia data de 
15 septembrie la următoarele spor
turi: atletism (pe două categorii de 
vîrstă — 14—18 ani şi peste 18 ani), 
handbal, volei şi orientare turistică.

Finalele p î municipiul Mediaş se vor 
desfăşura într-un cadru festiv, în ziua 
de 23 septembrie.
«*.. I- IL1E

, C a p ă  

B u j o r u l u i
a

Cu prilejul acestei tradiţionale sărbă
tori asociaţia sportivă „Oltul* Turn« 
Roşu a organizat o competiţie de fot
bal, dotată cu „Cupa Bujorului*. La 
întrecere, desfăşurată în prezenţa u- 
isui numeros public, au luat parte 
echipele săteşti Unirea Sebeş, Avîntul 
Cllineşti (judeţul Vîlcea), Recolta Ra- 
coviţa şi Oltul Tumu Roşu.

Pe locul I s-a situat Oltul Tumu 
Roşu, urmată de Unirea Sebeş, Avtn- 
tul Călineşti şi Recolta Racoviţa.

După-amiază, sportivii au plecat, 
in grup, Ia culesul bujorului, iar 
seara, la căminul cultural din Tumu 
Roşu, a avut loc un spectacol cultu
ral-artistic.

I. I.

fam\pur/

Penultima etapă a  campionatului naţional de dirt-track a avut loc dumi- 
(n lc â ,.p 9  Voinţa, reunind pe cei mai valoroşi sportivi din domeniu, in foto: 

start li» manşa a XVII-a

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine călduroasă, 
dar uşor instabilă mai ales în cursul 
după-amiezii, cînd se vor semnala a- 
verse locale de ploaie însoţite de des
cărcări electrice. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul vestic. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între 11 şi 16 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 23 şi 28 prade. Di
mineaţa, izolat, ceaţa..

Au învins rapidiştii cu 2—1 (au
torii golurilor: Leahevici — min. 50 
şi 61 — pentru oaspeţi, respectiv Ică 
Munteanu, min. 65) însă nu scorul 
are importanţă. Iniţiativa merită toa
tă lauda! Acest fel de întâlniri n-ar 
putea deveni tradiţionale?

Şi poate că în următorul meci se
lecţionata sibiană va beneficia şi de 
aportul lui Roman (acum accidentat 
în urma partidei dintre selecţionata 
feroviară bucureşteană şi cea similară 
din Varşovia), Dragoman, Kucerak, 
Moldovan sau Medrea.

Iată formaţiile care s-au întîlnit 
duminică: Bucureşti — Radu (Urzi
ceanu), Udrea, Vărzan, Stăncescu, Io- 
nescu, Langa, Dăiciulescu, Lungu, 
Leahevici, Radukscu, Azbiceanu (au 
mai fost folosiţi Popa şi Borţea) — 
antrenori Marin Bărbulescu şi Nicolae 
Cristescu.

Sibiu — Tr. Popa, Moraru, Rătscher, 
Nacu, Ene, Toderici, Kunn, Popa, 
Laufceag, Geamănu, Gherman (au mai 
jucat Dan, Dop, Stîngu, Todoran, 
Ciupudeanu, Munteanu Ică şi Mercu- 
reanu) — antrenori Vasile Răileanu 
şi Gh. Răşinaru.

N. I. D.

„Criteriul speran
ţelor” la a doua 

ediţie
Duminică, pe ringul instalat în in

cinta ştrandului din Ocna Sibiului, 
s-au desfăşurat) meciurile finale con- 
tînd pentru competiţia de populari
zare a boxului: „Criteriul^ speranţe
lor“. Competiţia, organizată de către 
Comisia judeţeană de box cu largul 
concurs al Consiliului judeţean al 
sindicatelor, este rezervată pugilişti- 
lor care nu au disputat mai mult de 
cinci meciuri oficiale.

S-au remarcat mai mulţi tineri ta
lentaţi printre care Victor Dancu, 
Teodor lonescu, Simion Oprişor 
(Unirea Ocna Sibiului), Uie Stoichiţă, 
(Cibinul Cisnădie), Mircea Cercel 
(C-S.M. Sibiu), Elisei Brudeanu (Vo
inţa Sibiu) şi Octaviän Moldovan 
(I.P.A. Sibiu).

D. I.

Expoziţii
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Arta grafică 
rom ânească  

p este  hotare
In cadrul planului de colaborare 

culturală dintre Muzeul Bruken- 
thal Sibiu şi Galeriile de artă din 
Leipzig, care în luna decembrie 
1973 vor deschide la Sibiu expo
ziţia de grafică „Max Klinger", la 
5 iulie, 1973 are loc la Leipzig ver
nisajul expoziţiei „Valori de artă 
românească contemporană în co
lecţia Cabinetului de Stampe al 
Galeriei de Artă Brukenthal“, or
ganizată de muzeul sibian, expozi
ţie ce rămîne deschisă pînă la 2 
august 1973. Expoziţia reprezintă 
o selecţie calitativă de 97 lucrări 
din creaţia unor artişti binecunos
cuţi în ţară şi peste hotare, ofe
rind publicului din R.D.G. o ima
gine complexă asupra conţinutului 
de idei prezent în grafica contem
porană românească.

Ne întâlnim în expoziţie cu ge
neraţii şi personalităţi diverse, a 
căror eforturi de a-şi situa operele 
în universul omului contemporan 
se definesc printr-un dialog rodnic 
între lucrare şi privitor. Artiştii 
mai vîrstnici: Szabó Gy. B’îla, 
S. Iuca, M. Olarian, maeştrii si
bieni Hans Hermann. Trude Schul- 

. lerus şi Ferdinand Mazanek, îşi

fiăstrează viziunea tradiţional-rea- 
istă, grija pentru detaliu şi desen 
grafic, lăsînd generaţiilor viitoare 

imagini fidele ale unor locuri.
O altă tendinţă a graficii con

temporane, este ilustrată în expo
ziţie, de lucrările care prin ritmi
ca tonurilor intense şi preferinţa 
pentru decorativism, au ca sursă 
de inspiraţia arta populară, evo
când vechi obiceiuri şi tradiţii, cu 
stilizări din ornamentica costume
lor populare, a crestăturilor şi a 
icoanelor pe sticlă. In acest con
text, lucrările de o puternică forţă 
evocatoare ale Corneliei Daneţ, El- 
virei Micoş, Corinei Beiu Anghe- 
luţă, Lidiéi Mihăescu, abordează o 
formulă de inspiraţie folclorică, a- 
mintind scoarţele româneşti şi fi
gurinele de lut ars.

Poezia realităţii înconjurătoare o 
găsim în lucrările Iui Ethel Lucaci- 
Băiaş, care îşi plasează formele in
tr-un spaţiu infinit, surprinde zbo

rul păsărilor, prin indicaţii bazate 
pe contrastul primar între alb şi 
negru, exploatînd posibilităţile xilo
gravurii. Xilogravura în cujori ii 
dă posibilitate lui Silviu Băiaş să 
creeze coitnpoziţii decorative, pu
ternic geometrizate.

Peisajul cotidian, prin diversita
tea sa, îi îndeamnă pe graficieni 
să-şi îmbogăţească concepţia grafi
că, prin căutări inedite. Peisajul 
industrial este surprins în imagini 
dedicate avîntului constructiv, iar 
realizării'; umane au un deosebit 
ecou în lucrările lui Gh. Ivancen- 
co, Vasile Dobrian, Emilia Dumi- 
trescu, Eva Cerbu. Elemente poe
tice găsim în lucrările Alei Jalea 
Popa, Emiliei Dumitrescu, în ac
cente bine găsite.

Deci, suflul întregii expoziţii es
te al contemporaneităţii, al inspi
raţiei din realitatea cotidiană, în 
formele unor încercări grafice mul
tiple, în care inovaţiile sínt crea
toare.

DOINA UDRESCU

Arta
argintarilor 

m edievali 
din Transilvania

In cadrul manifestărilor cultura
le „Cibinium ’73“, astăzi la ora 
10, se va deschide în saloanele ba
roc ale Muzeului Brukenthal expo
ziţia specială „Arta argintarilor 
medievali din Transilvania în se
colele XII—XVIII“.

Expoziţia demonstrează evoluţia 
artistică a unei ramuri importante 
a artei decorative în decursul a 
cinci secole (sec. XIII—XVIII).

Cele mai vechi lucrări aparţin 
stilului romanic tîrziu şi goticului, 
piese numeroase reprezintă în spe
cial goticul tîrziu, perioada care 
coincide cu apariţia şi organizarea 
breslei argintarilor din diferite ora
şe transilvănene (Sibiu, Cluj, Bra
şov, Sighişoara, Bistriţa).

In secolele XVI—XVII, pe lîngă 
centrele vechi apar centre noi 
(Alba-Iulia, Aiud, Tîrgu Mureş). 
Asistăm la cea de-a doua epocă de 
mare înflorire atît a breslelor cît 
şi a artei argintarilor. Acum apar 
şi se statornicesc formele renascem 
tiste. Argintăria transilvăneană de
vine cunoscută pe plan european.

Apariţia manufacturilor adînceşte 
criza din sînul breslelor. Piaţa lo
cală este inundată de produse ief
tine manufacturiere, în special aus

triece, ceea ce va duce, în a doua 
jumătate a secolului al XVIII-lea 
la destrămarea şi, în secolul al 
XIX-lea, la dispariţia breslelor şi 
la decăderea artei argintarilor tran
silvăneni.

Expoziţia va fi deschisă în luni
le iulie-octombrie, zilnic între 
orele 10—18, luni închis.

F. M.

Pictura unui 
venerabil 

cadru didactic
In holul sălii de spectacole a 

clubului „Independenţa“ s-a des
chis zilele trecute expoziţia de pic
tură a unuia dintre cei mai cunos
cuţi artişti amatori din judeţul 
nostru, învăţătorul-pietor Gheorghe 
Marcu din Sărata, care şi-a dedicat 
întreaga putere de muncă educa
ţiei tineretului prin şcoală şi pic
tură. Participant la numeroase ex
poziţii judeţene din ţară şi peste 
hotare, Gheorghe Marcu s-a bucu
rat de aprecierea publicului şi a 
criticii de specialitate. Imaginile 
din satul natal refac atmosfera mi
rifică a satului ardelenesc eu tot 
ce are mai frumos, mai reprezen
tativ.

Instantaneele, aparent banale, pe 
care le surprinde de multe eri, 
n-au nimic din ceea ce numim 
imagine fotografică. Specifică ima
ginii lui Gheorghe Marcu rămîne 
doza mare de emotivitate pe care 
o găseşti în fiecare lucrare. încă 
de la primele expoziţii, cronicile 
de specialitate au semnalat în 
Gheorghe Marcu un fin şi inteli
gent colorist. Nuanţele de albas
tru, uneori dramatic, contorsionat, 
frământat, alteori liniştit şi lumi
nos ca cerul după ploaie, aduc ce
va din frământările şi bucuriile o- 
mului de la sat. Verdele vegetal, 
întîlnit în majoritatea lucrărilor, 
are o densitate şi o sevă ce riva
lizează cu cele mal reuşite lucrări 
ale genului.

„Deschisă din iniţiativa Centrului 
de îndrumare a creaţiei populare 
şi a mişcării artistice de masă Si
biu, prezenta expoziţie este un 
călduros omagiu adus dascălului şi 
pictorului Gheorghe Marcu, eu 
prilejul împlinirii vîrstei de 60 ani 
şi 40 de ani de activitate didactică.

La brigadă... ca la brigadă?
Ceea ce se vede pe scenă, în spec

tacol, nu este decît rezultatul unor 
eforturi — dacă într-adevăr se fac 
— ale unui grup de tineri mai mult 
sau mai puţin talentaţi, dar animaţi 
cu toţii de dorinţa de a arăta în faţa 
tovarăşilor de muncă bucuriile succe
selor şi amărăciunea unor neîmpliniri, 
care pot fi îndreptate cu hotărîre şi 
spirit de răspundere.

Ne vom referi în cele ce urmează 
la bogatul material informaţional ce 
ne-a fost oferit în cadrul spectaco
lului — prezentat la începutul lunii 
iunie pe scena clubului „7 Noiem
brie" de 19 brigăzi artistice din judeţ.

Reuşita unui program de brigadă 
începe de la text.

A vorbi într-un spectacol, pe o 
scenă, despre realizările colectivului 
este o cinste şi cînd sute de oameni 
îşi recunosc roadele muncii în cuvin
tele artistului amator, nu poate fi 
lăsată la voia întîmplării şi a „inspi
raţiei" prezentarea lor.

Este interesant faptul că instruc
torii brigăzilor îşi secătuiesc talentul 
şi imaginaţia în căutarea unor cît mai 
neobişnuite combinaţii cu care să dez
rădăcineze răul, să stîrpească meteh
nele, să înlăture tot ce stînjeneşte bu
nul mers al lucrurilor. Şi în timp ce 
pentru cei care dau rebuturi sau pro
duse de calitate slabă, pentru nedis
ciplinaţi şi întîrziati, se concertează 
în toata registrele şi armoniile, pen
tru fruntaşii în muncă se cîntă mo
noton, pe o singură coardă.

Fie li se dedică o melodie, fie — 
ca în programul brigăzii de Ia „13

Decembrie* şi în multe altele — este 
prezentată o lungă înşiruire de nume, 

.rostită fără vlagă, făcînd din această 
operaţie o simplă formalitate, pe 
care instructorul se simte obligat s-o 
introducă pentru a avea şi „parte po
zitivă", iar spectatorul o îngurgi
tează „printre altele“, aşteptînd apa
tic să se ajungă la clasica formulă „şi 
alţii“. . .

Se scapă din vedere influenţa exem
plului bun, se ignoră valoarea lui 
educativă.

Atunci cînd se vorbeşte — sau se 
cîntă — despre realizările întreprin
derii, există tendinţa de a se da am
ploare cifrelor seci, care pentru evi
denţa contabilă înseamnă desigur to
tul, în vreme ce omului din sală nu-i 
trezesc nici o emoţie artistică.- Ava
lanşa de cifre — ca în programul 
brigăzii întreprinderii „Balanţa“, reu
şeşte să creeze opusul efectului scon
tat, generînd plictiseală şi lipsă de 
interes.

Alteori, brigada artistică de agitaţie 
pe întreprindere îşi asumă atribuţiile 
brigăzii de secţie, pornind în peleri
naj pe la fiecare loc de muncă. Lun
gimea programului precum şi modul 
superficial în care sínt tratate un 
mare număr de subiecte, sínt cauze 
care duc la scăderi ale calităţii spec
tacolului — ca în programul brigăzii 
„înainte* din Agnita.

Se caută originalitatea cu orice 
preţ, astfel că uneori se ajunge la 
situaţii exagerate, nefireşti. In progra
mul brigăzii „O.J.T.“, un tînăr spune

— la telefon (1!) — cu voce egală şî 
monotonă, unui interlocutor nevăzut, 
care se vrea a fi publicul, nenumă
rate realizări.

Aspectele negative sínt tratate cu 
umor şi inteligenţă, accentuîndu-se 
latura lor comică, fără a se uita că 
ele sínt de fapt inamicul numărul unu.

De la brigadă la brigadă, critica 
este formală sau tăioasă, banală sau 
sugestivă, anemică sau viguroasă. Ar
mele brigăzii sínt nenumărate şt de 
mare eficacitate, cînd sínt mînuite cu 
talent şi pasiune. Reuşita programu
lui şi — în ultimă instanţă — a mi
siunii însăşi a brigăzii artistice de 
agitaţie, depinde în mare măsură de 
texte, de problemele pe care le ri
dică, de importanţa lor şi de maniera 
în care sínt tratate.

Mai multă grijă pentru mobilizarea 
oamenilor la îndeplinirea angajamen
telor asumate, mai mult spaţiu pen
tru realizările lor, pentru fruntaşii «* 
producţie, intransigenţă şi spirit cri
tic faţă de manifestări străine eticii 
muncitoreşti sínt to t atîtea premise 
pentru programe de brigadă eficiente 
şi valoroase.

Schimburile de experienţă între 
instructorii brigăzilor, o activitate 
continuă, intensă, înnoirea periodică 
a textelor axate pe marile probleme 
ale întreprinderii, urmărirea efectelor 
criticii, vor duce cu siguranţă la re
zultate bune, făcînd din brigada ar
tistică de agitaţie un mijloc modera 
de propagare a ideilor înaintate.

GEORGE DAVID
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CINEMAI k SIBIU: PACE^
Ciprian Porumbescu

(orele 9,00; 12,30; 16,30; 20,00)
ARTA: Misterul din insula Balfe (o 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30 
20,30); TINERETULUI: Grăsuna (o 
rele 10,00 şi 12,00), iar la orele 14,30 
16,30; 18,30; 20,30 filmul O anchetă 
dificili; INDEPENDENŢA: îmblînzi 
rea focului (orele 11,00; 14,30; 17,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Organiza
ţia (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
Í 9,00; 21,15); TINERETULUI: Aven
turile lui Babuşcă (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); I.L. CARAGIALE: A so
sit un soldat de pe front (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: O dumi
nică pierdută (orele 11,00} 16,00;
18,00; 20,15).

AGNITA: 8 MAI: Nu eşti singur
(orele 10,00; 16,00} 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Păcat de benzină (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Eu an vid, tu 
nu vorbeşti, el nu «ude (orele 47,00
şi 20,00).

Ca öisposzifia
BAZNA-BÄI: Despre dragoste (o-

rele 17,00 şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 

Vedere de pe pod (orele 17,00 şi
19,00).

EXPOZIŢII

rilor spaţiale în formularea matricială. 
Editura Facla; Eupu Baraf, Mana 
Sabac: îmbunătăţirea calităţii îmbină
rilor sudate. Editura tehnică; * * îi  
Gospodărirea apelor. Editura Geres.

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoală. 

Pagini din istoria pa
triei. Peceţî şi file îngălbenite. Docu
mente istorice şi literare. 10,00 — 
Telex. 10,05 — Avanpremieră. 10,10 

—Teleenciclopedia (reluare). 10,50 — 
Luminile rampei. 11,10 — Telecine- 
mateca pentru copii. 12,20 ■— Selec- 
ţiuni din emisiunea-concurs „Cîntare 
patriei". 12,50 — 52 de iniţiativa în 
52 de săptămâni (reluare). 13,00 — 
Telejurnal. 17,30 — Curs de limb.) 
rusă — Lecţia a 60-a (reluare). 18,00
— Telex. 18,05 — Tehnic-club. 18,25
— Pe un picior de plai. 18,45 — Pa
noramic ştiinţific. 19,20 — 1001 d̂e 
seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — Cîu- 
tecul săptămînii. 20,05 — Reflector. 
20,20 — Muzică populară cu Mana 
Cornea. 20,30 — Seară de teatru -  
Bălcescu — de Camil Petrescu (I). 
22,00 — 24 de ere. 22,30 — Pagini 
■dia «perete.

Ea Casa de cultură 
din Dumbrăveni a 

fost deschisă expoziţia pictorului 
amator Wilhelm Lahni, care cuprinde 
un număr de 48 acuarele, peisaje, na
tură statică, fiori, portrete. Expozi
ţia, în cadrul festivalului „Cibinium" 
este intitulată Flori pentru patrie şi 
partid.

•  Elevii din licee şi şcoli profe
sionale din judeţ au organizat o in
teresantă expoziţie cu lucrări repre
zentative do artă plastică, la Casa de 
cultură a tineretului din Sibiu.

CONFERINŢE
La Casa de cultură 

a tineretului din Si
biu, ora 18,^ în cadrul acţiunii „o 
carte pe săptămînl*. va avea loc pre
zentarea cărţii lui Titu Popescu: 
Mihail Dragomirescu — estetician, 
prezentare făcută de Eugen Onu, cer
cetător la Centrul de ştiinţe sociale 
Sibiu. Urmează recitalul poetic „Leo
pold Sédar Senghor“, susţinut de ac
torul Radu Basarab. . .

© CĂRŢI NOI U
MUZEE

Muzeul Brukenthal 
cu expoziţiile sale per

ion Cupşa: Armata 
română pe frontul 

antihitlerist. Studiu operativ-tactic. 
Editura militară; Platon Pardăui 
Aproapele nostru aproape. O relatare. 
Editura Eminescu; Octavian Fodori 
Tratament elementar de medicină ît» 
ternă. Volumul II. Editura Dacia; 
loan I. Munteanu: Calculul structo-

manente de artă, artă populară, arheo
logie şi istorie; str. Cetăţii nr. 1 Mu
zeul de istorie naturală: str Şcoala do 
înot nr. 4, expoziţia „Arme şi trofee 
de vînătoare“; Piaţa 6 Martie nr. 26, 
expoziţia de istorie a farmaciei; Mu
zeul tehnicii populare din Dumbrava 
Sibiului. Vizitarea se poate face zil- 
nio între orele 10—18 (exceptând ziua 
de luni cînd toate secţiile muzeului 
sine închise).

r
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In plenara Comitetului orăşenesc de partid Dumbrăveni

Au fost d e z b ă tu te  p ro b le m e le  
c a re  d e te rm in ă  fo rm a re a  

ş i c re ş te re a  c o n ş tiin ţe i 
s o c ia lis te  a tin e rilo r

Pe şantierele de investiţii în I.A.S.

Realizarea obiectivelor majore
stabilite impune 

o concentrare a eforturilor
Este, fără Îndoială, notabilă orien

tarea biroului Comitetului orăşenesc 
de partid Dumbrăveni de a fi pus °n 
dezbaterea plenarei, modul în care 
organele şi organizaţiile de partid, de 
stat şi U.T.C. s-au ocupat, prin mul
tiple forme şi cu diverse mijloace, de 
creşt»-ea conştiinţei socialiste a tinere
tului, de mobilizarea acestuia la în
deplinirea sarcinilor politice, econo
mice şi sociale. Majoritatea celor care 
au luat ouvîntul pe marginea infor
mării prezentate au relevat, folosind 
exemple concrete din viaţa colective
lor din care fac parte, grija consec
ventă a comuniştilor, a organelor şi 
organizaţiilor de partid pentru creşte
rea şi educarea tinerilor prin muncă 
şi pentru muncă, în vederea îmbună
tăţirii activităţii de educaţie comunis
tă a acestora, a formării şi dezvoltării 
conştiinţei socialiste.

Is  ultimul timp, dar mai cu seamă 
după plenara C.C. al P.C.R. din no
iembrie 1971, la Dumbrăveni, oraş cu 
un număr mare de tineri, cu instituţii 
de învăţămînt, Comitetul orăşenesc de 
partid a intensificat munca politică de 
masă pentru formarea omului nou, 
pentru a insufla tinerilor idealurile 
nobile ale socialismului, principiile 
moralei comuniste şi a l'î crea un tot 
mai larg orizont de cunoaştere. In a- 
ceastă muncă un rol deosebit a re
venit organizaţiilor de masă şi ob
şteşti care şi-au îmbunătăţit sensibil 
activitatea educativă.

„Sîntem, responsabili de conţinutul 
acţiunilor formativ-educaţionale spu
nea îa  cuvântul său tov. Aurel Mol
dovan, secretarul comitetului orăşe
nesc U.T.C. Prezenţa membrilor Co
mitetului orăşenesc de partid la adu
nările generale ale organizaţiilor 
Ü.T.C., la adunările pioniereşti reflec
tă materializarea acestei sarcini de 
partid“.

Au rezultat din discuţiile şi mate
rialul plenarei principalele modalităţi 
de realizare a educaţiei comuniste, de 
creştere a conştiinţei tinerilor prin 
formele de pregătire ideologică, pro
fesională, de pregătire pentru apăra
rea patriei, educaţiei fizice şi sportu
lui etc.

In general discuţiile au fost axate 
pe tot ceea ce se realizează în şcoli 
sn acest domeniu, pe contribuţia or
ganizaţiilor de partid din unităţile de 
învăţămînt la împlinirea universului 
uman cu cea mai valoroasă latură a 
sa — conştiinţă." ‘Vorbitorii au rapor
ta t date care exprimă parţial munca 
educaţională a cadrelor didactice — 
procentul de promovabilitate, propor
ţia elevilor care continuă studiile în 
licee, facultăţi, îmbunătăţirea stării

disciplinare în general, reducerea nu
mărului de „elevi problemă“ — şi în 
care se resimte conducerea fermă de 
către partid a tît în ceea ce priveşte 
conţinutul cît şi forma acţiunilor di- 
rncţionate acestui scop. Dar în foarte 
mică măsură — şi numai la insisten
ţele prezidiului — au fost discutate 
problemele muncii de educaţie, ale 
modului în care sínt mobilizaţi tine
rii pentru a participa la îndeplinirea 
sarcinilor în unităţile economice ale 
oraşului.

Apoi în foarte mică măsură au fost 
reflectate aspectele de înrâurire ale 
familiei, ale mediului în care tinerii 
trăiesc şi îşi desfăşoară timpul după 
orele de curs sau de muncă în fabrică. 
„La Dumbrăveni — spunea în ouvîn
tul său unul din participanţii la dez
bateri — sínt foarte mulţi tineri na
vetişti, tineri care muncesc în marile 
unităţi economice ale Mediaşului, la 
Copşa Mică şi în alte oraşe. Lor li 
se dedică foarte puţine activităţi cu 
caracter educativ şi probabil nici a- 
colo unde muncesc nu pot fi prinşi 
în mod permanent la conferinţe, 
muncă patriotică, activităţi culturale 
sau alte asemenea forme“.

Unilateralitatea cu care a fost tra
tată această importantă problemă mai 
rezidă şi din lipsa de atenţie pe care 
o acordă unele organizaţii ale U.T.C. 
şi chiar cele de partid tinerilor din u- 
nităţile agricole — din satele Jaroşu 
pe Tîrnave şi Iernea. Mobilizarea ti
nerilor la muncile impuse de campa
niile agricole, la ridicarea vieţii culiu- 
rab  săteşti poate şi trebuie să se re
flecte mai concret în rezultatele eco
nomice ale C.A.P.-urilor şi fermelor 
I.A.S.

Preţioase indicaţii pentru îmbunătă
ţirea în general a muncii de educaţie 
a tinerilor şi antrenarea lor la înde
plinirea cu succes a sarcinilor actua
lului cincinal înainte de termen a 
dat tovarăşul Ion Prică, secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R. 
care a arătat necesitatea unei conti
nue preocupări pentru dezbaterea, în
suşirea şi aplicarea hotărîrilor recentei 
plenare a C.C. al P.C.R. din 18—19 
iunie, insistînd asupra folosirii acelor 
mijloace educative şi forme ale mun
cii politice de masă care pot contri
bui eficient la dezvoltarea sentimen
tului dragostei faţă de patrb  şi par
tid, a atributelor eticii comuniste — 
dreptate, echitate, onoare — a mîn- 
drîei faţă de actualele împlfnîrî ' ale 
poporului nostru condus de partid. 
Alături de cunoaşterea trecutului is
toric al poporului nostru, toate aces
te obiective ale muncii educative tre
buie să stea în atenţia organelor şi

organizaţiilor de partid pentru a în
tregi personalitatea fiecărui tânăr, 
pentru a-i asigura un loc activ în 
frontul construcţiei societăţii socialis
te multilateral dezvoltate.

Plenara Comitetului orăşenesc de 
partid a adoptat un plan de măsuri 
care aplicat va duce la conştientiza
rea participării tinerilor şi mobilizarea 
lor în vederea îndeplinirii exemplare 
a sarcinilor actualului cincinal înainte 
de termen.

Al. CONSTANTINESCU

întreprinderea mecanică a agri
culturii şi industriei alimentare 
Sibiu. Echipament cu care sint do
tate combinele CSI, pentru recol

tat ierboase
Foto: HORST BUCHFELNER

Conferinţa organizaţiei judeţene de 
partid şi Programul judeţean de dez
voltare a agriculturii pentru perioada 
1973—1975, cuprind măsuri concrete 
pentru dezvoltarea agriculturii de stat 
în cadrul cărora investiţiile ocupă un 
loc deosebit.

In multe unităţi această problemă 
a fost tratată cu mult simţ de răs
pundere, realizările înregistrate oglin
dind preocuparea colectivelor de oa
meni ai muncii pentru îndeplinirea 
sarcinilor asumate. La I.A.S. Apoldu 
de Sus şi Axente Sever sínt create 
toate condiţiile pentru realizarea in
tegrală a obiectivelor de investiţii sta
bilite pentru acest an. I.A.S. Dealul 
Ocnei şi Mediaş au acţionat hotărît 
pentru efectuarea lucrărilor de îmbu
nătăţire a păşunilor, acţiuni în care 
sínt investite milioane de Iei, cu o 
eficienţi economică deosebită. Ga ur
mare a măsurilor aplicate, producţia 
de masă verde pe aceste pajişti na
turale a crescut considerabil, ajurtgînd 
şi la 25 tone la hectar, creîndu-se 
astfel condiţii optime realizării unei 
baze furajere consistente. La I.A.S. 
Dumbrăveni, realizarea investiţiei la 
hameişte nu ridică probleme deose
bite, lucrările desfăşurîndu-se în ritm 
normal.

Rezultatele de ansamblu în agricul
tura de stat în domeniul investiţiilor

ar fi fost şi mai bune dacă în toate 
unităţile se acţiona perseverent hotă- 
rît pentru deschiderea la timp a fi
nanţării lucrărilor, pentru asigurarea 
forţei de muncă şi aprovizionarea cu 
materiale, pentru realizarea ritmică a 
lucrărilor prevăzute în graficele în
tocmite între constructori : şi benefi
ciari.

Iată, de exemplu, situaţia la Şan
tierul I.A.S.T.P. Avrig se prezintă cu 
totul nesatisfăcător. Constructorul, 
Trustul de construcţii industriale Bra
şov — Şantierul de construcţii indus
triale Sibiu — nu a asigurat forţa de 
muncă necesară, cu toate angajamen
tele asumate şi planurile de măsuri 
întocmite. La un control efectuat în 
20 iunie s-a constatat că de pe acest 
şantier lipsesc 135 muncitori necalifi
caţi, 82 muncitori calificaţi, 20 bas
culante, 2 betoniere ş.a. Aşa se ex
plică faptul că pînă la data amintită 
indicatorul anual planificat fusese rea
lizat în proporţie valorică de numai 
31 la sută. După ritmul în care se 
desfăşoară lucrările pe acest şantier, 
există pericolul ca termenul de in
trare în funcţiune a obiectivului să 
nu fie respectat.

Mari întârzieri se înregistrează şi la 
I.A.S. Agnita, la grajdurile pentru bo
vine. Aici există o neconcordanţă fla

grantă între preţurile de deviz şi con
sumurile de şantier. Aşa, de exemplu, 
in deviz preţul balastrului este de 
52 lei/mc, pe cînd în execuţie între
prinderea plăteşte numai pentru trans
portul acestui material 128 lei/mc, 
conform tarifelor I.T.A. Acelaşi as
pect ridică şi valoarea utilajelor pro
curate.

Rămas în urmă cu investiţia Ia 
complexul zootehnic de la Valea Mă- 
lîncravului este şi I.A.S. Dumbrăveni, 
unde indicatorul planificat pentru a- 
nul în curs a fost realiza® valoric 
doar în proporţie de 13 la sută. Aici 
beneficiarul trebuie să ia toate măsu
rile pentru impulsionarea lucrărilor. 
La I.A.S. Dealul Ocnei sínt întârziate 
lucrările la staţia de deshidratat fu
raje verzi. Săpăturile şi turnările de 
betoane au început aici abia în iunie, 
deci cu mare întârziere. Utilajele însă 
au sosit şi ele se află încă depozitate 
în staţia C.F.R. Turnişor. Această în
treprindere se află în întârziere şi cu 
realizarea altor obiective _ (locuinţele 
prevăzute pentru lucrători de exem
plu), ceea ce trebuie să constituie un 
semnal de alarmă pentru conducerea 
întreprinderii.

Un aspect aparte prezintă situaţia 
unor investiţii la I.A.S. Mediaş. Intre 
cele necentralizate, realizate din fon
durile de consolidare, crama înregis
trează mari rămîneri în urmă. Aici 
constructorul — I.J.C.M. — Şantie
rul Mediaş — lucrează în salturi, ca 
urmare a opticii conform căreia o- 
biectivele „extrapian" pot fi lăsate la 
urmă. Aici se lucrează numai atunci 
cînd muncitorii constructorului nu 
au de lucru pe alte şantiere. Apre
ciem că în aceste condiţii obiectivul 
nu va fi dat în folosinţă nici în acest 
an ,cu toate că a fost început în 
1971 !!! De menţionat că această lu
crare trebuia terminată în 12 luni. 
Amânarea cu 3 ani a dării în folo
sinţă duce la imobilizarea fondurilor 
de investiţii, ceea ce înseamnă creş
terea valorii investiţiei specifice, nc- 
respectarea parametrilor proiectaţi.

La aceeaşi unitate, datorită faptu
lui că valoarea lucrărilor de executat 
în regie este foarte mare, sínt rămî
neri în urmă şi la obiectivele zooteh
nice de Ia Brateiu şi Bazna, precum 
şi la căile de acces în plantaţii. Cu 
un efort suplimentar însă aceste pro
bleme pot fi rezolvate, asigurîndu-se 
realizarea integrală a investiţiilor pla
nificate.

Datorită întocmirii necorespunză
toare a documentaţiilor nu au fost 
deschise finanţările pentru complexul 
de vaci la I.A.S. Slimnic şi pentru 
ferma zootehnică a I.A.S. Ruja. Este 
necesar ca toate aceste colective în 
următoarele luni să acţioneze urgent 

entru ca obiectivele de investiţii sta- 
ilite pentru acest an în agricultura 

de stat să fie realizate la timp şi în 
cele mai bune condiţii.

Duminică 
pe ogoare

I* unele bo*« ale judeţului simbítá 
« plouat din »ou. Dar chiar şi în *« 
ceste condiţii, duminică, s-a lucrat in
tens în mai multe unităţi agricole. 
Lucrători din întreprinderii« agricole 
de stat, mecanizatori, ţărani coopera
tori au ieşit în cîimp la întreţinerea 
culturilor combaterea dăunătorilor, 
recoltarea fructelor, strîngerea şi de
pozitarea furajelor.

Din datele centralizate îa Trustul 
I.A.3. rezultă că în fermei« pomicol» 
ale I.A.3. Sibiu-Cisnădie au fost re
coltate, 4 500 kg cireşe, iar la I.A.S. 
Şura Mică şi Mediaş — 2 000 Kg 
coacăze.

Consiliul de conducere al coopera
tivei agricole din Topîrcea, cu cor»«, 
cursul organizaţiei de partid, a antre-d 
nat un mare număr de ţărani coopeej 
rátöri în acţiunea de combatere a d»»l 
unătorilor. Cea. 40 cooperatori a® 
executat prăfuirea cartofilor pe o stiV 
prafaţă de 20 ha în  vederea combate
rii gândacului din Colorado. Tot în. 
această unitate mecanizatorii au exe
cutat o praşilă mecanică la porumbul 
pentru boabe pe 16 ha.

Cele mai multe forţe şi mijloace a« 
fost antrenate însă la recoltarea, pre
pararea şi depozitarea furajelor. I«. 
întreprinderile agricole de stat s-an 
transportat din cîmp pentru semisiloz 
şi pentru furajarea animalelor la grajd 
peste 90 tone nutreţuri.

O  intensă activitate s-a desfăşuram 
pe linia asigurării unei puternice baz* 
furajere şi la cooperativa agricolă di» 
Qona Sibiului. Nicolae Bogorin, Ioar» 
Popa, loan Balte* şi alţi cooperatori,; 
cu 36 de atelaje, se aflau de diminea
ţă în hotarul numit „Pe şes“ la trans
portul lucernei. Până ia prînz fiecărei 
atelaj a executat două transporturi 
depozitându-se în ziua respectivă pes
te 28 tone fîn de lucerna. In acelaşi 
timp tractoriştii Andrei Luca, Ilia 
Văcaru şi Gheórghe Dorea au ţrans-

fiortat 16 tone trifoi pentru semisi. 
oz. „Avem condiţii excelente pentru 
ca în acest an să asigurăm sectorului 

zootehnic o puternică bază furajeră 
— afirmă inginerul Alexandru Dordea, 
preşedintele consiliului inturcooperatisn. 
Avem realizate la zi 75 tone semisiloz 
de trifoi şi 60 tone fîn de lucerna. 
Şi sîntem abia la începutul recoltării 
furajelor*.

Şi la cooperativa agricolă din Şeic» 
Mare se recoltau fîneţele naturale. In 
hotarul numit „In perimetru nou* a« 
ieşit la coasă 30 de cooperatori prin
tre care loan Bucur, Ilie Boitor, loam 
Hila, Eugen Găzilă, Dumitru Ignat şi 
alţii. Oamenii erau satisfăcuţi pentru 
că reuşiseră să cosească iarba de pe 
4 ha. Aceeaşi satisfacţie au avut-o şi 
cooperatorii de la ferma vegetala 
Boarta unde „In husulab“ 32 cosaşi au 
cosit iarba de pe aproape 3 ha. „In 
şesul Galvaserului* s-a lucrai cu o co
sitoare mecanică şi o greblă tip păian
jen la recoltatul lucernei pentru viţeii 
aflaţi Ia îngrăşat. In ferma din Pe
ti?, mecanizatorii Aurel Dragată, Ni« 
colac Opriş, Ion Mihai şi Nicodim 
Raţiu i-au ajutat pe cooperatori la 
transportul trifoiului. I* numai cîteva 
ore ei au reuşit să transporte 9 tone 
fîn de trifoi.00000000000000000000800000000000000000000000000000800000003008000300e

Construcţia Casei 
de cultură a sindicatelor 
din Sibiu — la cota finală

Lucrările de construcţie a noii Case 
de cultură a sindicatelor se apropie 
de sfîrşit. Am avut nu o dată pri
lejul să observăm că impozantul edi- 

.ficiu din viitorul centru civic al mu
nicipiului stîrneşte un legitim interes 
în rîndul sibienilor, că forma sculptu
rala a clădirii atrage privirile admi
rative ale trecătorilor.

încercăm prin intermediul acestor 
rînduri să mulţumim această firească 
curiozitate, să aruncăm, cu un ceas 
mai devreme, o privire în interiorul 
construcţiei, unde instalatorii, mozai
carii, geamgii, tapiţerii şi decoratorii 
au luat locul zidarilor şi dulgherilor.

Parcurgînd o frumoasă alee pavată 
cu dale dispuse în mozaic, ajungem 
la intrarea principală pe unde pă
trundem într-un imens hol, cu spaţii 
încăpătoare rezervate pentru garde
robă. In colţul din dreapta se des
chide o uşă care dă în sala mică. Pre
văzută cu 160 de locuri, ea este des
tinată spectacolelor de studio, şedin
ţelor, reuniunilor cu număr restrâns 
de participanţi. Albul pereţilor, fini
saţi cu marmoră şi placaj din lemn 
de tei, mocheta de culoarea cafelei cu 
lapte, culoarea tapiţeriei creează o 
senzaţie vizuală stenică, odihnitoare. 
Finisarea sălii studio este practic în
cheiată: singura operaţie restantă pri
veşte doar comisia de recepţie.

Din celelalte trei colţuri ale imen
sului hol de la parter pornesc tot
atîtea scări monumentale, care urcă 
sub formă de semicerc spre foaierul 
situat Ia nivelul următor. Comparti
mentat după criterii funcţionale şi 
estetice, el se structurează pe mai 
multe încăperi care comunică între 
ele de jur împrejurul sălii principale. 
Cea caro se deschide spre viitorul ho
tel turistic este străjuită de coloane 
zvelte, finisate cu terasit în relief. 
Vitraliile care însoţesc una din scă
rile de acces filtrează discret, în 
verde-albastru, lumina. In dreapta 
sălii principale, în zona centrală _ a 
clădirii, foaierul dă într-o curte in
terioară placată cu travestiu, avînd 
în mijloc un hanez decorativ. In sfîr- 
şir, în extremitatea dinspre noua ar
teră de circulaţie deschisă pe lîngă 
Casa armatei se află spaţiile rezer
vate pentru bufet.

Sala mare de spectacole, care ocupa 
întregul spaţiu pe verticala clădirii, 
se află şi ea în stadiul ultimelor fi
nisări. Forma de amfiteatru în care 
sínt dispuse cele 600 de locuri, mo
vul pluşului cu care se tapiţează
scaunele, albul tavanului lucra» în 
ipsos şi praf de piatră, placarea pe
reţilor cu lamele din lemn de tei dis
puse în relief şi înviorate de modele 
decorative geometrice ■— li conferă

un aer de eleganţă discretă. Dimen
siunile scenei şi dotările moderne pre
văzute aici, ca şi acustica bună a 
sălii (datorită în bună parte şi mate
rialului fonoizolant încorporat în 
structura pereţilor) oferă premise teh
nice optime pentru prezentarea unor 
spectacole teatrale şi muzicale de ţi
nută.

In dreapta scenei, la nivelele al doi
lea şi al treilea se află dispuse un 
mare număr de încăperi auxiliare, 
precum şi sălile rezervate desfăşurării 
unor activităţi cultural-distractive.

Spaţiul rămas disponibil la ultimul 
nivel nu va rămîne nici el nefolosit. 
De jur împrejurul turnului scenei se 
amenajează o cofetărie şi un bar de 
zi, unde vizitatorii se vor bucura şi 
de privilegiul unei privelişti panora
mice avînd ca fundal munţii din îm
prejurimi, iar în prim-plan — clă
dirile centrale ale oraşului.

— Această lucrare-unicac a repre
zentat pentru noi un adevărat test 
da maturitate profesională — mărtu-
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Cine-i păgubaşul?
In unitatea de reparaţii încălţămin

te din str. Octombrie roşu — Sibiu 
a cooperativei „Gheata" intră şi ies 
zilnic zeci şi zeci de cetăţeni. Pe 
lîngă lăsarea sau luarea încălţămin
tei se mai întâmplă ca să-şi uite li
nele obiecte care n-au nimic comun 
cu activitatea atelierului respectiv.

Zilele trecute, responsabilul unităţii 
a găsit pe birou un portmoneu, cu 
o nu prea mare sumă de bani. Păgu
başul poate să-şi ridice portmoneul 
de la responsabilul unităţii, desigur, 
după ce va indica forma şi culoarea 
portomoneului şi suma ce o conţine.

Politeţe uitată..
Seara zilei de 29 iunie, ora 23,45. 

In staţia Complex din cartierul Hi
podrom au încerca* tó se wee I» 
autobuzul de pe traseul XI cea 13

riseşte amabilul nostru ghid, ingine
rul Petru Gheorghiu, directorul ad
junct al întreprinderii judeţene de 
construcţii-montaj. Ştiu că mulţi din
tre concetăţeni consideră că execuţia 
acestei construcţii a durat prea mult. 
Nu vreau să polemizez cu nimeni, 
dar aş vrea să amintesc că o aseme
nea construcţie monumentală nu se 
înalţă în fiecare an. Va fi o clădire 
reprezentativă a Sibiului, o carte de 
vizită a oraşului şi ar fi fost păcat 
să lucrăm cu o grabă exagerată. Mai 
ales lucrările de finisare şi de deco
rări interioare şi exterioare au recla
mat atenţie, migală ş i.. .  timp. Ori
cum, la această oră „sîntem pe ul
tima mînă", cum spunem noi, cons
tructorii. Ne-am angajat să predăm 
lucrarea înainte de 23 August şi sîn
tem hotărîţi să respectăm acest an
gajament. In cinstea marii sărbători 
a poporului nostru, cel mai impor
tant obiectiv edilitar înălţat în ulti
mii ani în Sibiu va putea fi inau
gurat“.

L. NICOLAESCU

persoane. Spunem că au încercat pen
tru  că după ce au urcat 3—4 călă
tori, cu bagaje, şoferul a pornit au
tobuzul. Numai la vociferările celos 
rămaşi jos şoferul a binevoit să o- 
prească dincolo de staţie. Cum au 
ajuns în autobuz taxatoarea i-a şi 
luat în primire. „Ce, vă urcaţi ca 
nişte melci. Credeţi că noi avem timp 
să stăm să-l aşteptăm pe fiecare pînă 
se gîndeşte să urce?...“ „N-aţi văzut 
că primii călători s-au urcat cu ba
gaje, noi ceilalţi n-am putut să tre
cem peste ei* — a replicat un călă
tor. „Lasă, a făcut rău şoferul că a 
oprit".

în dialog a intrat apoi şoferul au
tobuzului (nr. circulaţie 31-SB-122), 
care a ajuns la monolog şi cel puţin 
pînă la staţia Policlinică a folosit di
ferite cuvinte, expresii de învinuire 
a călătorilor, care, în general, ^sînt 
„aşa şi aşa“, că el n-are chef să fie 
la dispoziţia mofturilor fiecăruia...

Fiecare din cei 12 călători asculta 
cele debitate de şofer şi probabil  ̂se 
gîndea la politeţe, la felul cum sínt 
trataţi călătorii, la lipsa de respect 
manifestată de nişte persoane care au 
uitat că ei sínt la dispoziţia pasa
gerilor.

(G. S.)

DIALOG Cil CITITORII
Intr-adevăr, Autobaza T.A. Sibiu a 

pus în vânzare noul mers al auto
buzelor, dar cele 150 exemplare s-au 
epuizat repede, tovarăşe loan Caicu- 
ţiu. Conducerea Autobazei ne-a asi
gurat însă că a solicitat încă un nu
măr de exemplare cu mersul autobu
zelor din judeţele Braşov, Covasna şi 
Sibiu, zona ce o cuprindea şi cel dorit 
de dv. De fapt, acest lucru vi l-a co
municat, după cum am fost infor
maţi, şi conducerea Autogării cînd 
v-aţi adresat direct. De aceea, vă re
comandăm a ţine legătura cu tova
răşii de la Autobază.

Sîntem în măsură, tovarăşe Pân
dele Turcu să vă aducem la cunoş
tinţă măsurile luate de către Comi
tetul executiv al Consiliului popular 
al municipiului în legătură cu conti
nuarea lucrărilor la conductele de apă 
din zona planşeului (pardoseală). A- 
vem în faţă copia adresei către 
I.J.G.C.L., Sectorul fond locativ de 
stat, prin care se pune în vedere 
„ . . .  a lua măsuri urgente de a con
tinua reparaţiile începute în data de 
14 mai a.c. ( .. .)  fără a mai invoca 
motive netem einice...“. Vă rugăm, a 
ne ţine Ia curent cu mersul lucrări
lor, dacă ele n-au fost încheiate pînă 
la apariţia acestor rînduri.

Iată cum justifică Comitetul exe
cutiv al Consiliului popular al ora
şului Ocna Sibiului ceie ce ni le sem
nalaţi dvs. tovarăşe loan Părăian *®

I mam msm uxssm »

Ce-ar ii dacă...
în Parcul Tineretului şi în 

Parcul de sub turnurile şi zidul cetă
ţii, s-ar monta la loc coşurile de 
hîrtii?

în grădina zoologică — acum, 
în plin sezon estival, cînd sute de vi
zitatori mai ales străini, îi trec pra
gul — toate cuştilc cu animale ar a- 
vea tăbliţele explicative necesare, vi
zitatorii nefiind obligaţi să ghicească 
ce specie anume se află dincolo de 
gratii?

la intrare principală în  Dum
brava, n-ar fi expuse chiar la vedere 
tomberoanele şi lăzile de gunoi?

lăzile ou sticle de bere — în- 
tr-adevăr foarte .solicitate în zilele 
călduroase — n-ar bloca totuşi şi în 
faţă şi lateral, chioşcul cu articole de 
artizanat de la intrarea în Durnbra- 
va?

*  *  s:- to t la intrarea în Dumbrava 
s-ar tăia cei doi, trei copaci uscaţi ca
re strică aspectul, iar măturătorii ar 
acorda mai mare atenţie peronului 
asfaltat, plin de hîrtii şi de totóiéiul 
de resturi — în ciuda celor două sau 
trei coşuri de hîrtii montate prin 
preajmă?

Noi zicem că Sibiul ar cîştiga o 
notă de curăţenie şi civilizaţie. Ce 
zio cei vizaţi de întrebările de mai 
sus?

legătură cu tăierea pădurii de salcâmi 
din apropierea satului Topîrcea. După 
cît desprindem nu este vorba de o 
defrişare iraţională, de o „mutilare a 
satului“, aşa cum arătaţi dvs., ci de 
curăţirea unei păşuni împădurite cu 
salcîmi şi spini din imediata apro
piere a satului şi care, practic, nu 
foloseşte nimănui. Defrişarea nu se 
execută iraţional, ci „pentru a nu sc 
produce alunecări de teren şi strică
ciuni, ca urmare a ploilor, s-a pre
văzut ca din loc în loc să se men
ţină benzi nedefrişate, iar exemplarele 
de arbori cu aspect plăcut să fie men
ţinute pentru a împăduri păşunea ,şi 
a asigura umbra necesară animalelor 
pe timpul păşunatului.. . “

In asemenea condiţii,  ̂ considerăm 
salutară iniţiativa luată de conduce
rea C.A.P. Topîrcea, care are în ve
dere şi folosirea utilă a^terenului res
pectiv.

(GH. S.)

DUMITRU BAZAREA
directorul sucursalei judeţene a 

Băncii pentru agricultură şi 
industrie alimentară

operatori au cosit trifoiul de pe 5 
şi au transportat în parcul furaj 
20 tone nutreţuri. /

Deschiderea festivă a taberei de instruire 
şi odihnă a C. C. al U. T. C.

Ieri în prezenţa tovarăşului loan 
Haras, şeful secţiei organizatorice a 
Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R., 
a numeroşi activişti ai U.T.C., cadre 
de conducere din unităţi economice 
şi mulţi alţi invitaţi a avut loc des
chiderea festivă a taberei de instruire 
şi odihnă organizată de C.C. al U.T.C. 
la Sibiu.

In acordurile fanfarei cei 435 de 
componenţi ai taberei, cadre de con
ducere din comitetele U.T.C. ale şco
lilor profesionale au participat la 
defilarea şi intrarea în careu a grupe
lor. După prezentarea raportului co
mandantului taberei, elevul Petru Ve

sel, are Ioc ridicarea drapelului taberei 
ânmînat de tovarăşul Constantin Vul- 
ou, prim-secretar al Comitetului ju« 
deţeas Sibiu al U.T.C.

Din partea Comitetului judeţean d» 
partid, tovarăşul Ion Haras a adresa* 
un cuvint de bun sosit participanţilor, 
urîndu-le totodată succes în activită
ţile de tabără.

In continuare tovarăşul lulius Juli, 
adjunct de şef de secţie la C.C. al 
U.T.C. prezintă principalele obiective 
din programul de activităţi, mulţu
mind în acelaşi timp, pentru sprijinul 
acordat dc organele locale de partid 
şi de stat în organizarea taberei.

încotro, tinere absolvent ?
(Drmwe dia paq. I)

nergică a şcolii în scopul trezirii 
gustului tinerilor pentru o muncă 
practică utilă o: poate aduce nu
meroase satisfacţii.

Să ne transferăm acum investiga
ţia printre seralişti. Vîrsta mai 
înaintată şi încadrarea în produc
ţie, profesionalizarea anterioară ur
mării studiilor medii naşte aici o 
problematică specială pe care ne-am 
propus, de altfel, s-o tratăm într-un 
mod specific. Aici mu mai e vorba 
de orientare profesională pură, de 
profesionalizare, ci de reprofesio- 
nalizare, de posibilitatea ascensiu
nii îm practicarea unor meserii sau 
profesii gata dobîndite, de îmbogă
ţirea orizontului cultural al unui 
individ aproape format.

Am ales pentru investigaţie 31 
de subiecţi, 18 de sex masculin _ şi 
13 de sex feminin, 29 necăsătoriţi. 
Doi dintre aceştia au o calificare 
obţinută prin şcoala profesională, 
2 la looul de muncă şi 10 necalifi- 
caţi. Deşi aproape în bloc ei nu 
contestă valoarea socială a muncii 
pe care o depun, orizonturile pe 
car; le deschide practicarea unei 
meserii productive, paradoxal, 
mulţi dintre ei doresc să-şi schim
be fie meseria (15), fie locul  ̂ de 
muncă (12). Rezultă că motivaţia 
de bază constă în insatisfacţiile 
determinate de relaţiile interuma- 
ne instaurate în colectivele de 
munca din care fac parte. Iată şi 
altele din motivele invocate: „Pen

tru aprofundarea cunoştinţelor, 
îmbogăţirea oulturii generale“ (16); 
„Pentru a urma mai departe (12); 
„Necesităţi legate de locul do 
muncă* (5).

Opţiunile privitoare la posibili
tăţile de orientare după absolvirea 
liceului se îndreaptă în primul rînd 
spre şcolile postliceale (14) şi abia 
apoi spre facultăţi (10) — (iată 
prima noă specifică!). Interesant 
este faptul că facultăţile spre care 
opinează seraliştii n-a-u nici o le
gătură cu profesia de bază, n-o 
continuă şi n-o îmbogăţesc ou ni
mic. Iată de altfel ordinea prefe
rinţelor: istorie, filozofie, medicină 
ş i . . .  abia umul singur specifică că 
doreşte să urmeze o facultate cu 
profil tehnic. Motivul unei aseme
nea optici nu e străi» d e . . .  slaba 
pregătire în ştiinţele exact« de ca
re, volens nolens, beneficiază se
rali? ti i.

în privinţa prestigiului social şi 
a avantajelor materiale pe care u- 
nele meserii (profesii) le oferă, da
tele cercetării coincid în genere 
cu cele efectuate asupra absolven
ţilor de la aî: medic (25), inginer 
(24), profesor (19), actor (10), e- 
l’îctronist (9). Potrivit avantajului 
material, im calificare apare o sur
priză: după medic (20) apare. . .  
ospătar (15)1, inginer (12), profe
sor (10), avocat (7).

Opţiunile exprimate constituie 
într-un fel o dovadă a aspiraţiilor 
tineretului nostru (vorbim de a- 
dulţi ca 6taitut social, dar timer! c*

vârstă biologică), dar şi a unei sla
be stabilităţi profesionale, conjuga
tă ou o cunoaştere precară a me
seriilor industriale noi. Tendinţa 
spre profesiunile dc tip „intelec- 
tualist“, tradiţionalist provia şi 
din virtuţile surselor de informai« 
existente la îndemână.

Oricum, această vădită instabili
tate profesională — fenomen de 
altfel justificat prin prisma nece
sităţilor de policalificare şi recali
ficare manifestate în această pe
rioadă — trebuie judecată cu mul
tă profunzime pentru a descoperi 
a tît consecinţele pe linia integrării 
în producţie şi în  viaţă a tineretu
lui muncitor cît şi mijloacele de 
control şi direcţionări; a' fenome
nului potrivit necesităţilor econo
miei noastre.
1 In concluzie, se poate afirma că 
reziultatele investigaţiei nu confir
mă decît în  mică măsură mutaţii
le p ; care noile realităţi socio-eco
nomic* le reclamă. S« învederează 
faptul că şcoala — în primul rînd 
— şi ceilalţi factori formativi şi 
educativi trebuie să-şi sporească e- 
forturile pentru formarea trăsătu
rilor mereu mai complexe ale cre
atorilor de bunuri, pentru forma
rea cadrelor de specialişti cu ínaltó 
calificare pe care industria judeţu
lui în plină expansiune îi aşteaptă, 
Scolii fi revine bineînţeles misiu* 
nea de * stabili o legătură între 
trăsăturile psihice, aptitudinile, do
rinţele tinerilor, exigenţele diferi» 
telor profesiuni, şi necesităţii'; «o- 
«ietăţii.

\
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Legea privind protejarea mediului înconjurător impune:

111 I1STIMABILE BOGĂŢII—pădurea
. '«'er?.!, parcurile, plantaţiile 

de arbo-i din interiorul oraşelor, pre
cum şi rfrasivele pădiiroase din atara 
lor îndeplinesc, după cum se ştie, o 
importahtă şi eficientă funcţie urba
nistică şi sărutară. Pentru că plantele 
in general fixează prin fotosinrteză 
gazlul carbonic, rransformîndu-l în 
hidraţi de carbon, pe care îl asimilea
ză, traifflsmiţâmi apoi oxigenul în at
mosfera.-

]>; aceea, practica sociala a împăr
ţ i t  pădurile (încă din secolul al XVI- 
■lea după rolul lor) în păduri destina
te. producţiei de lemn (păduri de pro
ducţie) şi păduri destinate protecţiei 
<păduri de protecţie) s-a impus şi a 
rămas valabilă încă de la apariţia pri
melor organisme pentru ocrotirea pă
durilor.

-Primul act normativ apărut în ţara 
noastră cuprinzând dispoziţii obligato
rii menite să asigure valorificarea pă
durilor în conformitate cu interesele 
vieţii sociale în  ansamblul ei, a fost 
Hotărârea, nr. 114 din 1954 a Consi
liului de Miniştri privind zonarea 
funcţională a pădurilor. Dispoziţiile 
ei au fost preluate in parte de către 
Codul silvio în 1962 şi de instrucţiu
nile Ministerului Economiei Forestiere 
nr. 3134 din 1963 privind încadrarea 
pădurilor dim R.S.R. în grupe funcţio
nale; în felul aicesta s-a înregistrat un 
progres, pornindu-se de la clasificarea 
funcţiilor şi statuează că pădurile ţă
rii se împart în  aceleaşi grupe, având 
funcţia de protecţie a apelor şi solu
lui, păduri de protecţie contra facto
rilor climatici dăunători, păduri cu 
funcţii de intere® social şi cele care 
constituie monument® ale naturii — 
rezervaţii. Operaţia s-a numit zonare 
funcţională, denumire care se atribuie 
şr~ sistemului de împărţire teritorială.

In judeţul nostru, în pofida existen
ţei unor centre puternic industrializa
te sínt puţine fenomen« caro influen*

ţează negativ 1 starea calitativă a fac
torilor de mediu. Din fericire pentru 
n qi şi generaţiile următoare, recenta 
lege adoptată de M.A.N. in cea de-a 
X-a sesiune a celei de a VI-a legisla
turi privind protecţia mediului încon
jurător vine ou oportunitate acum ciad 
mediul înconjurător din ţara noastră n-a 
fost încă grav afectat, când poluarea 
— fenomen general al secolului nos
tru, cu care se confruntă unele dintre 
cete mai dezvoltate ţări — nu şi-a a- 
rătat încă efectul nociv. Din cercetă
rile făcute a rezultat faptul că în  pă
dure aerul conţine de 7 ori mai puţine 
bacterii decit in zona populată. Un 
hectar de păduri de fag este capabil să 
reţină cea 3—3,5 tone de praf. Ceea 
ce noua lege urmăreşte acum este în
să mult mai mult. Este vorba de acel 
efect dublu, extrem de important, 
împotriva poluării. Realizarea efectu
lui aerodinamic al pădurii care modi
fică prin masa sa scurgerea aerului — 
şi a efectului filtru — suprafaţa frun
zelor reţinând particulele de praf. 
Praful foloseşte de simort ntultör ti
puri de poluare — cu plumb, fluor, 
ciment, negru de fum etc. Oprite 
prin suprafaţa pădurii, particulele de 
praf se depun pe frunze ca pe nişte 
filtre. Cunoscîndu-se aceste calităţi 
protectoare, este necesar să se între
prindă, pe de o parte acţiuni organi
zate de introducere a vegetaţiei arbo
rescente în zonele deficitare, poluate 
şi turistice din judeţul nostru (cum ar 
li Copşa Mică, Ocna Sibiului, Săra
turi) unde nici norma de spaţiu ver
de pe locuitor nu este măcar asigura
tă, iar pe de altă parte măsuri de con
servare a fondului forestier în zonele 
deficitare şi atractive.

Este lăudabilă munca uteciştilor din 
oraşul Copşa Mică, care conştienţi de 
importanţa pe care o are pădurea 
pentru viaţă şi convingîndu-se că ar
borele este. cel mai puternic mijloc

de purificare a  atmosferei, au trecut) 
recent la amenajarea unei zone de 
agrement. Ei au transplantat cu grija 
şi strădanie de la Păltiniş, Răşinari şi 
din alte locuri arbori şi arbuşti cu 
scopul de a înălţa o perdea filtru in 
calea noxelor emanate de industria 
oraşului. Acţiunea trebuie continuată 
cu consecvenţă, iar ideea merită pre
luată şi de alte localităţi din  ̂ judeţ 
(băile Ocna Sibiului, băile Săraturi, 
satul Ruşi şi altele).

In viitorii ani, pentru protejarea 
în continuare a uşor arborete de ră- 
şinoase din zona montană a judeţului 
nostru — adevărate perle ale Carpa- 
ţilor şi chiar ale- continentului — es
te absolut) necesară aplicarea unor 
tratamente superioare, fine, concomi
tent ou introducerea unei discipline 
ferme în rîndul vizitatorilor.

Echipele Salvamont, membrii aso
ciaţiei Amicii munţilor au o sarcină 
do prim ordin în legătură cu cel de-al 
doilea aspect.
- Varietatea şi bogăţia peisajului si- 
bian — ca de altfel al întregii ţări — 
a stirnis întotdeauna admiraţia turiş
tilor străini. Ideea delimitării unor 
rezervaţii şi parcuri montane în peri
metrul judeţului nostru (zona munţi
lor Făgăraş, Cindrel — Crinţ, Păltiniş, 
cursul superior al văii Sadului, Lotri- 
oarei, Cibinului) ar putea sta în aten
ţia forurilor de resort în vederea va
lorificării şi pe această cale a frumu
seţii aurului verde.

Să nu uităm că, aşa cum spunea 
secretarul general al partidului nostru, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu „trebuie 
să lăsăm copiilor noştri nu numai fa
brici şi uzine puternice, ci şi ape să
nătoase, un sol mănos, un. aer . pur, 
pentru ca şi ei, şi copii lor să se dez
volte armonios".

Ing. ŞTEFAN MUNTE ANU.
Consiliul popular judeţean Sibiu

În preajma deschiderii Conferinţei 
pentru secu r ita te  şi cooperare 

in Europa
Helsinki 3 (Agerpies). — Capitala 

finlandeză cunoaşte, în aceste zile, fe
bra marilor evenimente. Incepînd de 
astăzi (marţi), miniştrii de externe 
din 33 de ţări d>e pe continentul euro
pean, Statele Unite şi Canada vor a- 
borda o gamă largă de probleme şi 
aspecte legate de căile şi modalităţile 
în vederea instaurării unui sistem efi
cient de securitate şi cooperare în 
Europa.

Paiatui „Finlandia“ —; operă a  arhi
tectului Alva Aako — a fost con
struit, de-a lungul a trei ani, pentru 
a fi folosit drept sală de concerte şi 
congrese. Situat în centrul oraşului, 
„Finlandia“ impresionează prin pro
porţiile şi silueta sa' zveltă, modernă.

Din presa străină

Zidurile sínt acoperite ca marmură 
albă şi granit, palatul cuprinzind o 
sală mare cu 1 750 de locuri şi o alta 
de proporţii mai modeste, numărînd 
350 de locuri. In interior sala mare 
este tapisată cu mătase albastră, iar 
traducerea la cască se realizează în 
şase limbi.

Celor 900 de membri ai delegaţiilor 
oficiale participante la lucrările Con
ferinţei europene de securitate şi co
operare şi celor 800 de reprezentanţi 
ai presei li se adaugă personalul secre
tariatului şi translatorii, în număr de 
200. Centrul de presă este dotat cu 
un circuit închis de televiziune, cabi
ne telefonice, aparate telex şi un nu
măr mare dc maşini de scris.

Cu privire ia Conferinţa de la Helsinki
Moscova 2 (Agerpres). — Ziarul so

vietic „Izvestiia" de luni a publicat 
o corespondenţă din Helsinki, în care 
se evidenţiază că, pentru prima data 
după o perioadă îndelungată, s-a ivit 
posibilitatea reală de a transforma 
Europa într-o zonă a păcii şi înţele
gerii reciproce între popoare. Confe
rinţa general-europeană pentru secu
ritate şi cooperare, scrie ziarul, este 
o verigă importantă pe calea spre o 
asemenea transformare a continantu- 
lui nostru.

56
Londra 2 — Corespondentul Ager

pres, N. Plopeanu, transmite: Majori
tatea ziarelor londoneze publică arti
cole şi comentarii consacrat: confe
rinţei general-europene pentru secu
ritate şi cooperare, care se deschide, 
marţi, la Helsinki.

„Observer“ publică un amplu arti
col intitulat „Importanţa crucială a 
conferinţei do săptămâna aceasta asu
pra securităţii europene*, apreciind 
că această conferinţă „va contribui la 
crearea unui climat dc încredere“.

■La 3 iulie, la Helsinki — scrie 
„Sunday Times“ —, vor începe lucră
rile „celei mai mari conferinţe ţinute 
vreodată pe continent — conferinţa 
pentru securitate şi cooperare în Euro
pa*. Această conferinţă, scrie ziarul 
„va marca începutul unei. ere noi, du
rabile de cooperare şi destindere".

Hala de montaj a războaielor de 
ţesut panglici -  utilaje de înaltă

1 tehnicitate produse
I derea „Balanţa"
[IA-A. a **«*
m
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Infreprinderea de utilaje şi piese 
de schimb (fost I.R.U.M.) Sibiu

!*♦*
X  recrutează candidaţi absolvenţi ai şcolii generale de 8 
j  sau 1.0 clase, pentru calificare prin scoli profesionale, j:. 
±1 în următoarele meserii: $
ffl — strungar ff<
£: — frezor î
ffj — sculer-matriţer X
X  — electrician ff
t  — modelor. ff
ff înscrierile se fac la sediul întreprinderii din Sibiu, ff 
ffl str. J. S. Bach nr. 4, biroul personal-învăţămînt-sala- ff 
jtj rizare, pînă la data de 5 iulie 1973. ff
I  Informaţii suplimentare se dau la biroul personal- jff 
| j  învăţămînt-salarizare, telefon 2 31 01, interior 158. jff 
jff De asemenea, recrutează candidaţi, absolvenţi ai ff! 
ff şcolii generale de 8 sau 10 clase pentru cursuri de caii- ffj 
ff. ficare ide scurtă durată cu participare în producţie, ff; 
ff pentru următoarele meserii : v ffj
Îi — strungar ffj
ff — lăcătuş. ffj
X -M

Întreprinderea de alimentaţie publică Sibiu
ANGAJEAZĂ :

— 1 electrician — 1 lăcătuş mecanic
— 1 instalator —- 2 frigotehnişti.

Informaţii suplimentare se pot lua de la comparti
mentul personal-învaţămînt. _______

Autobaza L A. Sibiu
angajează de urgenţă:

— muncitori necalificaţi pentru calificare
la locul de muncă în meseria de mecanic auto.

CONDIŢII:
— studii: şcoala generală (7—8 ani)
— stagiul militar satisfăcut
— vîrsta pînă la 35 ani
— domiciliul în oraşul Sibiu şi comunele limi-

Grupul de şantiere 
„Electromontaj“ Sibiu

|!!î !
I I

\ trofe.
Cursul va dura 9 luni
înscrierile se fac piuă la Hata de 15 iulie 1973.
Informaţii suplimentare la sediul Autobazei Sibiu, j 

str. Sevastopol 12, resortul personal. *

I

str. Eector nr. 12

recrutează tineri pentra şcoala profesională. . .  , , . smeseria <de electricieni staţii şi reţele electrice. \
Doritorii se vor prezenta cu următoarele acte:
— certificat tie studii (8 clase) sau adeverinţă
— certificat «le naştere — copie 
—■ certificat medical.
înscrierile se fac zilnic între orele 11—13 la Liceul  ̂

energetic, str. Electricienilor nr. 1, Sibiu, pînă în ziua ^
de 5 iuEe 1975. \

PIERDUT dovadă de porutnb nr. 
29 527 pe numele CătăUn loan, Şura 
Mare 42. O declar nulă.

Tînăr funcţionar, necăsătorit, CAUT 
cameră, mică, mobilată, cu intrare se
parată, numai zona gării, central sau 
cartier Ştrand. Răspunsuri căsuţa poş
tală  168.

Sufragerie stil baroc, altă mobilă, 
de vînzare. Str. Jina 19, orele 17—19.

PIERDUT foaie de parcurs seria 
Pi nr. 48S613, eliberată de întreprin
derea „Independenţa“ pentru motosti- 
vuîtor, nr. 6376. O declar nulă.

Comitetul sindicatului întreprinde
rii Independenţa şi colectivul de 
muncă al clubului Independenţa a- 
nunţă cu regret încetarea subită 
din viaţă a celui ce a fost 

GA VRIE DANIEL 
Ultimul nostru omagiu.

Familia Vass mulţumeşte celor 
ce l-au cunoscut pe răposatul nos
tru soţ şi tată

ERNEST VICTOR 
decedat la 15 mai a.c., pentru com
pasiune şi participare Ia înmor- 
mîntare.

îndurerata familie

După cum scrie „The Times“, con
ferinţa general-europeană „oferă ca
drul potrivit pentru relaţii «roi între 
Estul şi Vestul Europei“.

56
Varşovia 2. — Corespondentul A- 

gerpres, Gh. Ciobanu, transmite: 
„Toate drumurile duc la Helsinki“, 
„Forumul întregii Europe", „Helsinki 
— o mare şansă pentru Europa“ — 
sínt numai cîteva din titlurile ziare
lor poloneze care sínt unanime în 
aprecierea că deschiderea primei faze 
a Conferinţei pentru securitate şi 
cooperare constituio evenimentul care 
polarizează atenţia opiniei publice in
ternaţionale. Ziarele inserează decla
raţia făcută de Ştefan Olszowski, mi
nistrul afacerilor externe al Poloniei, 
cu prilejul sosirii în capitala Finlan
dei.

„Ne exprimăm convingerea — de
clară Ştefan Olszowski — că rezulta
tele Conferinţei pentru securitate şi 
cooperare în Europa vor marca o 
nouă etapă in dezvoltarea continen
tului. Această etapă trebuie să repre
zinte nu numai o accentuare a des
tinderii şi normalizării relaţiilor din
tre state, ci şi o colaborare activa şi 
multilaterală .între toate ţările conti
nentului îintr-un climat de deplina 
securitate,'în faţa Europei s-a contu
rat şansa de a oferi altor continente 
un exemplu asupra modului de solu
ţionare a problemelor litigioase şi de 
dezvoltare a raporturilor interstatale 
pe baza respectului reciproc şi a co
laborării rodnice. Nu avem dreptul sa 
nu fructificăm această şansă“.

56
Berlin 2. — Corespondentul Ager

pres, C. Varvara, transmite: Intr-o 
declaraţie făcută presei la plecarea 
spre Helsinki, O tto Winzer, ministrul 
afacerilor externe al Republicii De
mocrata Germane, şi-a exprimat op
timismul în legătură cu Conferinţa 
general-europeană pentru securitate şi 
cooperare, aia cărei lucrări încep marţi 
în capitala Finlandei. Recomandările fi
nale ale consultărilor pregătitoare de 
la Helsinki, a spus el, au creat o bază 
de lucru caro promite o desfăşurare cu 
succes a conferinţei.

Conducerea de partid şi da stat a 
Republicii Democrate Germane, a de
clarat Otto Winzer, vede în Confe
rinţa general-europeană pentru secu- 

.ritate şi. cooperare un mare succes al 
eforturilor comune ale statelor socia
liste, ale popoarelor europene, ale tu
turor guvernelor interesate de pace şi 
securitate.

Mandatul şî dorinţa noastră, a pre
cizat ministrul dc externe al R.D.G., 
constă în a contribui ca Ia conferinţa 
pentru securitate şi cooperare — fără 
precedent în istoria Europei —, să în
ceapă o eră. nouă de convieţuire paş
nică, de cooperare creatoare a tuturor 
statelor europene.

Lucrările Conferinţei internaţio
nale co n sa cra te  problem elor

energiei so lare
Paris 2 (Agerpres). — Luni s-au 

deschis in capitala Franţei, sub egida 
UNESCO, . lucrările unei conferinţe 
internaţionale consacrate problemelor 
energiei solare — apreciată de co
mentatorii de presă drept cea mai 
mare reuniune ţinuta vreodată pe a- 
ceastă temă. Intr-adevăr, la Confe
rinţă, participă peste 6Q0 de experţi 
din 70 de ţări, care examinează ceie 
mai variate aspecte ale energiei so
lare şi aplicabilităţii ei prezente ori 
viitoare în asemenea domenii cum 
sint: încălzirea locuinţelor, circulaţia 
automobilelor, accelerarea creşterii re
coltelor, distilarea apei sărate a mă
rilor etc.

Energia solară a făcut în special în 
ultimii 20 de ani obiectul unor inte
resante cercetări în diferite ţări ale 
lumii, dind naştere la un adevărat 
dialog al oamenilor de ştiinţă, din 
care nu lipsesc variante optimiste ;i 
pesimiste.

Iniţial, în faza ! cercetărilor experi
mentale, se aprecia că folosirea ener
giei solare este de domeniul viitoru
lui îndepărtat, întrucît omenirea dis
pune de suficiente resurse de cărbune, 
petrol, gaze, capacităţi hidroenerge
tice şi alţi cobustibili tereştri, nece
sari pentru acoperirea nevoilor în a-

cess domeniu. Evaluarea ştiinţifică a 
rezervelor de combustibil a condus, 
însă, la concluzii ce indică posibili
tăţile limitate ale surselor actuale şi 
au plasat) în centrul atenţiei, te  spe
cial, problema identificării unor noi 
surse de energie, între care energia 
solară pare să se situeze la loc de 
frunte. De altfel, în utilizarea prac
tică a energiei solare s-au şi făcu* 
progrese notabile, ilustrate şî de fap
tul că un mare număr de ţări folo
sesc deja sau sínt pe cale de a „do
mestici“ energia Soarelui. Savanţii so
vietici folosesc în  Kazahstan căldura 
solara concentrată pentru tratarea di
feritelor maladii; în Pakistan, echipa
mente speciale permit înmagazinare» 
electricităţii folosite pentru ilumina
tul caselor în aşezările rurale; ener
gia solari este folosită îs  Japonia 
pentru încălzirea apei necesare con
sumului oraşului; în Israel, există 
peste 100 0C0 instalaţii de încălzire a 
apei pentru locuinţe pe baza căldurii 
emanate de Soare; în  Noua Zeelandă, 
au fost construite piscine încălzite cu 
aceeaşi energie. La Universitatea dia 
Arizona, specialiştii lucrează la un 
proiect de transformare a energiei so
lare în electricitate cu ajutorul unor 
turbine cu abur.
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Evoluţia situaţiei din

Chile
Santiago de Chile 2 (Agerpres). — 

Un comunicat oficial al guvernului 
chilian, difuzat la posturile naţionale 
de radio şt televiziune, subliniază că, 
deşt tentativa rcacţiunii interne de a 
răsturna guvernul Unităţii Populare 
pe calea unei lovituri de stat a eşuat 
— datorită loialităţii manifestate de 
forţele armate şi sprijinului acordat 
de poporul chilian, asupra ţării con
tinuă să planeze un grav pîricol. Gu
vernul — se spune în comunicat — 
încearcă să soluţioneze situaţia depu- 
nîsd eforturi deosebite.

In comunicat se relevă, de asemenea,

• ca, ia  dorinţa de a  pune capăt acti
vităţii sediţioase a grupărilor reacţio
nare, guvernul a cerut Congresului 
Naţional aprobarea proclamării stării 
excepţionale pe timp de 6 luai ‘ pe 
întreg teritoriul ţării.

Partidele de opoziţie (partidul de- 
mocrat-crcştin şî partidul naţional), 
care deţin împreuna majorira.oca . i* 
parlament, au d a t publicităţii o decla
raţie prin care anunţă că se opun. a- 
doptării acestei măsuri, dovedind şi 
în această situaţie ca nu sínt intere
sate în întreprinderea de măsuri me
nite să ducă la normalizarea situaţiei 
din Chile. •

Preşedintele Richard Nixon despre 
unele probleme ale economiei americane

Washington 2 (Agerpres). — Pre
şedintele Richard Nixon, a ţinut, du
minică seara, la reşedinţa sa din Ca
lifornia, un discurs radiodifuzat, con
sacrat unor aspecte ale economiei a- 
mericaae. El a relevat; între altele, 
că hotărârea privnd îngheţarea preţu
rilor şi controlul asupra exporturilor, 
instituită la 13 iunie ca mijloc de 
combatere a inflaţiei, va fi menţinu
tă un timp cît mai scurt posibil. Pre
şedintele a precizat că această hotărâ
re a fost luată în scopul câştigării tim
pului necesar pentru pregătirea altor 
măsuri „realiste şi complete“, îa  ca

drul celei de a patra faza a progra
mului antiinflaţionist ai administra
ţiei.

Referindu-se Sa instituirea controlu
lui asupra exporturilor şi .recenta in
terzicere a vânzărilor de soia şi' se
minţe de bumbac în Japonia, pre
şedintele Nixon a făcut cunoscut că 
măsurile respective vor avea efect 
numai pînă în toamna acestui a®.

In încheierea discursului său, şeful 
executivului american a subliniat că 
rigurozitatea bugetară rămînc unul" 
din elementele esenţiale aie programu
lui antiinflaţionîss al Administraţvîi.

E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T
•  LA LIMA AU LUAT SF1RŞIT 

DEZBATERILE PLENARE DIN CA
DRUL COMISIEI SPECIALE A OR
GANIZAŢIEI STATELOR AMERI
CANE privind restructurarea sistemu
lui de relaţii interamericane. Majori
tatea reprezentanţilor ţărilor latiuo- 
americane au subliniat, în luările de 
cuvînt, necesitatea adaptării relaţiilor 
interamericane la realităţile continen
tului şi a realizării unor profunde re
forme care să reorienteze activitatea 
O.S.A. şi a organismelor sale.

In acest cadru, reprezentanţii mai 
multor ţări latino-americane şi-au ex
primat opoziţia faţă de politica de 
izolare a Cubei, denunţând Tratatul 
interamerican dc asistenţă mutuală de 
la Rio de Janeiro (T.I.A.R.) ca pe un 
instrument de amestec în treburile 
interne ale statelor latino-americane.

Reuniunea de la Lima îşi continuă 
lucrările în cadrul discuţiilor din sub
comitetele pe probleme.

9  FORŢELE PATRIOTICE CAM
BODGIENE CONTINUĂ SA DEA 
LOVITURI SERIOASE TRUPELOR. 
LONNO LISTE. Luptele înverşunate 
care se desfăşoară în apropierea Ca
pitalei cambodgiene s-au concentrat 
in ultimele zile în jurul şoselei nr. 6, 
■care leagă Pnom Penh de oraşele Siem 
Reap şi Angkor. Patrioţii au izgonit 
inamicul de. pe o serie de poziţii a- 
flatc în  perimetrul acestei şosele. Sub 
presiunea continuă a trupelor patrio
tice, lonnoliştii au fost obligaţi să 
cedeze oraşul. Banteai. Lupte puter
nice so desfăşoară, de asemenea, şi 
de-a lungul şoselei nr. 3, la 20 kilo
metri sud de Pnom Penh.

Duminică noaptea şi luni dimineaţa,

aviaţia americană a efectuat) noi rai
duri asupra zonelor situate ia 30 ki
lometri nord şi sud da capitala.

I
•  PREŞEDINTELE RICHARD 

NIXON, a semnat, duminică, legisla
ţia aprobată de Congres, privind sus
pendarea fondurilor destinate angaja
mentelor militare ale Statelor Unite 
în Indochina, începând cu data de 15 
august. Preşedintele Statelor Uaito a 
reafirmat, cu acest prilej că în cazul 
reluării bombardamentelor asupra 
Cambodgiei după această dată va cere 
în prealabil’ aprobarea Congresului.

•  PESCARII DIN ÎNTREAGA 
JAPONIE participă, în cursul acestei 
săptămîni, la o largă acţiune de pro
test împotriva poluării mărilor din 
jurul arhipelagului. Incepînd de la 2 
iulie, sínt organizate o serie de de
monstraţii, la Tokio şi în alte loca
lităţi nipone, împotriva infectării a- 
pelor cu mercur şi deşeuri nocive. 
Acţiunile de protest sínt îndreptate 
în  special împotriva marilor corpo
raţii, care deversează în mare impor
tante cantităţi de reziduuri indus
triale.

•  POTRIVIT AGENŢIEI V.N.A., 
BRIAN MeCAULEY, contra-amiral 
al forţelor navale ale S.U.A., coman
dant la forţelor americane de demi- 
nare, a. remis guvernului R.D. Viet
nam un comunicat, informînd că la 
dată de 25 iunie Statele Unite au în
cheiat operaţiunile de curăţire a mi
nelor în sectoarele Nam Trieu, Cua 
Nam şi Lach Huyen din zona por
tului Haifong şi în sectoarele Hop 
Cai şi Cam Pha.

In conformitate cu prevederile 'A- 
cordului de la Paris, ca protocolul 
privind deminarea şi ca articolul 2 al 
Comunicatului comun din 13 iunie 
1973, scrie agenţia V.N.A., Statele 
Unite au responsabilitatea de a duce 
pînă la capăt lucrările restante, mai 
ales în ce priveşte dezactivarea mi
nelor şi furnizarea mijloacleor conve
nite ca adecvate şi suficiento pentru 
ca R.D. Vietnam să p->ată demisa, 
cursurile de apă, mijloace care, pînă 
în prezent, nu au fost furnizate de 
S.U.A. în  suficientă măsură.

•  INSTITUTUL SEISMOEOGIC 
DIN UPPSALA, localitate situată 1* 
nord de capitala Suediei, a înregis
tra t duminică, la Ora 13,45 GALT., u» 
cutremur de 6,7 grade pe scara Rich
ter, al cărui epicentru s-a situat S* 
regiunea do coastă din sudul Alaskăi.

•  INUNDAŢIILE PROVOCATE 
DE PLOILE TORENŢIALE CARE 
AU CĂZUT ÎN NORD-ESTUL STA
TELOR UNITE, la sfârşitul săptămânii 
trecute, au cauzat pagube materiale 
evaluate la milioane de dolari. Cel 
puţin 12 persoane, dintre care 6 In 
statul Pennsylvania au pierit înecate.

•  PLOILE PUTERNICE CARE 
AU CĂZUT IN ULTIMELE 2TLE ÎN 
ZONA MUNŢILOR TATRA au pro
vocat inundaţii pe văile râurilor Po- 
prad şi Dunajec. Nivelul apelor «ului 
Poprad a crescut în raionul Matejovic* 
cu peste, doi metri. Inundaţiile au. pro
vocat pierderi importante culturilor a- 
gricole, perturbând circulaţia rutieră şi 
feroviară.
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